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VÍTÁNÍ PTAČÍHO ZPĚVU
sobota 7. dubna v 8.00 hodin

Amfiteátr na Horečkách
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Jaro ťuká na dveře, opět si zvykáme na změnu času, tentokrát letního, užili 
jsme si také velikonočního volna. Sluníčko nás stále více svými paprsky škádlí, 
a my se už nemůžeme dočkat, až schováme kozačky, kabáty, a vše kolem se za-
zelená a rozkvete. V sobotu sedmého dubna se na Horečkách Vítáním ptačího 
zpěvu opět otevře naučná stezka. Určitě se přijďte podívat!

Horečky, Horečky. V poslední době se staly středem nechtěné pozornosti. 
Smutné je to, že to bylo v době zimní olympiády, olympijských parků v Ost-
ravě a v Brně, v době konání Raškohrátek, nic netušících o chystaném „pře-
kvapení“ spolu pořádajícího partnera. Jaká je nyní aktuální situace? Město, 
které je od Úřadu pro zastupování státu ve věcech majetkových chtělo koupit 
v dražbě, neuspělo, a tak do hry vstoupili dva hráči. Ten, který v dražbě uspěl, 
a u kterého se lze jen dohadovat, jaké důvody ho k tomu vedly. Jak totiž chá-
pat mediální prohlášení o údajném projektu, který nikdo neviděl, nikdo o něm 
neslyšel, a především nikomu ho předem nikdo nepředstavil. Prostě, jako 
se nenadále objevil na dražbě, najednou ejhle, na světě byl také projekt. Do 
hry vstoupil jiný hráč, Moravskoslezský kraj. Jednání, která kraj vedl s měs-
tem a s TJ byla konstruktivní, vstřícná a konkrétní, vedena ochotou pomoci 
zajistit podmínky pro rozvoj skokanského sportu, pro pořádání významných 
sportovních akcí a obnovu tradic spojených s propagací lokality kraje i jména 
Jiřího Rašky. Zastupitelé kraje už své stanovisko řekli, schválili padesátipro-
centní fi nanční podporu ve výši 1.250.000 Kč na úhradu nákladů spojených 
s realizací akce Pozemky – Areál skokanských můstků Jiřího Rašky. A stejný 
úkol nyní čeká naše zastupitele.

Potěšitelné na tom všem je to, že Memoriál Jiřího Rašky, akce, u které stojí 
město od svého počátku, byl v rámci Moravskoslezského kraje vyhodnocen 
jako nejlepší sportovní akce MSK za rok 2017. Je to oceněním práce všech, 
kteří se na organizaci každoročně podílejí, především pak těch kolem skokan-
ského oddílu. A v neposlední řadě je to také naplnění odkazu Jiřího Rašky. 
Frenštát pod Radhoštěm však zaznamenal v rámci letošního ocenění i dal-
ší úspěchy, které patří Pavlovi Dětskému a nejlepšímu sportovci MSK roku 
2017 Adamovi Lackovi. Všem vám moc a moc blahopřeji a děkuji za příklad-
nou propagaci a reprezentaci našeho města.

starostka Zdeňka Leščišinová
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INFORMACE Z MĚSTSKÉHO ÚŘADU

Aktuálně… Přístavbu radnice čeká rekonstrukce

Zápisy budoucích prvňáků do škol 

Učitelé byli slavnostně oceněni na radnici 

V dubnu začnou stavební dělníci s úpravami přístavby frenštátské radnice, která je mezi lidmi 
obecně nazývaná Javorník. Cílem je snížení energetické náročnosti budovy. Práce bude provádět 
společnost COMMODUM, spol. s r. o. se sídlem ve Valašské Bystřici. V průběhu oprav bude prove-
dena rekonstrukce střech budovy, zateplení obvodových stěn a výměna oken, dveří a výloh budovy. 
Akce bude spolufi nancována z prostředků Operačního programu životního prostředí. Pracovat se 
bude postupně do konce října 2018. Pro občany města to bude znamenat částečné, nebo někdy 
i úplné omezení průchodu kolem opravované budovy. O těchto omezeních budou občané s předsti-
hem informováni na stránkách města a bezpečnostními tabulemi v místě stavby.

-Pka-

Více než 130 dětí s trvalým bydlištěm ve Frenštátě pod Radhoštěm budou ve středu 
11. dubna 2018 odpoledne zapisovat na základních školách ve Frenštátě pod Radhoštěm. 
Mezi nimi budou i děti, kterým byl minulý rok povolen odklad povinné školní docházky.

Marika Macíčková, odbor vnitřních věcí, školství a sportu

U příležitosti Dne učitelů 28. března 2018 se na frenštátské radnici setkali učitelé ze všech 
škol našeho města. Na slavnosti, která byla poděkováním za jejich práci, pak pět pedagogů 
převzalo ocenění z rukou starostky města Zdeňky Leščišinové.

Ocenění Výrazná pedagogická osobnost roku převzaly: 
Barbora Gajdová - ZŠ Tyršova 1053
Jana Linartová - Hotelová škola
Ocenění za dlouholetou tvůrčí pedagogickou činnost převzaly:
Radana Filipová  - ZŠ a MŠ Tyršova 913
Jana Kuběnová - ZŠ a MŠ Záhuní 408
Marta Šebetovská - Gymnázium a SPŠEI.

Ludmila Pavlová,vedoucí odboru

Tibetská vlajka vlála na radnici
Tibetská vlajka zavlála na budově 

radnice už v pátek 9. března odpoledne. 
Frenštát pod Radhoštěm patří k městům 
s nejdelší tradicí tohoto solidárního gesta. 

Poprvé vlajka se dvěma sněžnými lvy 
zavlála na budově radnice už v roce 1997 
a od té doby s přestávkou v letech 1999 
a 2001 je na radnici k vidění každoročně. 
Zatímco na začátku byl Frenštát jedním 
z mála měst zapojených do kampaně, le-
tos vlajka zavlála na stovkách veřejných 
budov v celé zemi. Vyvěsilo ji 736 radnic 
a 109 škol.

–red-

Místní poplatek za odvoz
komunálního odpadu pro rok 2018

Odbor fi nancí a rozpočtu Městského úřadu ve Frenštátě pod Radhoštěm sděluje, že 
místní poplatek za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání 
a odstraňování komunálních odpadů na rok 2018 (dále jen „poplatek“) je splatný nej-
později do 31. 10. 2018. Sazba poplatku je stanovena ve výši 590 Kč/poplatník a úhra-
du poplatku je možné učinit v pokladně na Městském úřadě ve Frenštátě pod Radhoštěm 
(Po, St 8.00–12.00 a 13.00–17.00; Út, Čt 8.00–12.00), nebo bankovním převodem 
na účet města číslo 1724801/0100, a to s uvedením variabilního symbolu, který přidělil 
správce poplatku. Variabilní symbol je možné ověřit na Městském úřadě ve Frenštátě pod 
Radhoštěm, odboru fi nancí a rozpočtu, budova „B”, 3. n. p., kancelář č. 34 u Jana Pítra, 
e-mail: jan.pitr@mufrenstat.cz., tel. 556 833 126. Doporučujeme poplatníkům nene-
chávat placení poplatku na poslední chvíli.

Jan Pítr, odbor fi nancí a rozpočtu

Náš mikroregion se prezentoval
na veletrhu v Hradci Králové

Technické služby začaly čistit komunikace po zimě

Informace pro držitele psů

Ve dnech 9. - 10. března 2018 se konal 
v Hradci Králové XIX. ročník veletrhu ces-
tovního ruchu Infotour a cykloturistika, 
na kterém byla představena kompletní na-
bídka toho nejlepšího, co Dobrovolný sva-
zek obcí Mikroregionu Frenštátsko nabízí. 

Expozice v barvách mikroregionu zaujala 
hned na první pohled. Samotný leták o Mi-
kroregionu Frenštátsko představil společný 
projekt Sedm obcí - sedm dní v týdnu, který 
návštěvníkům nabízí v červenci a srpnu mož-
nost objevovat každý den v týdnu atraktivity 
a krásy jednotlivých obcí. Obrovský zájem 

vzbudil i jednoduchý vzdělávací kvíz vztahu-
jící se k Frenštátsku, který připravily pracov-
nice frenštátského TIC. Vylosovaní výherci 
byli odměněni upomínkovými předměty. 
Ani ostatní řešitelé kvízu však neodcházeli 
s prázdnou. Jako cenu útěchy dostali placku 
s logem mikroregionu. Slova díků a spoko-
jenost všech, kteří náš stánek během těchto 
dvou dnů navštívili, nás utvrzuje v tom, že 
prezentace na veletrzích a osobní kontakt 
s lidmi má pořád smysl.

Patricie Pustějovská, pracovnice TIC

Pracovníci Technických služeb se v březnu pustili do čištění komunikací od posypového mate-
riálu. Započaly také práce na vyplňování výtluků na frekventovaných úsecích vozovek. Limitujícím 
faktorem těchto jarních prací bylo však proměnlivé počasí. V průběhu měsíce dubna budou občané 
dopravním značením informováni o čištění parkovacích ploch. Zaměstnanci TS se také postarali 
o doručení informačního letáku města o svozech odpadů. Letáky jsou rovněž k dispozici na recepci 
městského úřadu a vrátnici TS.

Magda Vodičková, pracovnice TS

Odbor fi nancí a rozpočtu Městského úřadu ve Frenštátě pod Radhoštěm sděluje držitelům 
psů, že místní poplatek za psy (dále jen „poplatek”) je splatný nejpozději do 31. 10. 2018. 
Poplatek je možné uhradit v pokladně na Městském úřadě ve Frenštátě pod Radhoštěm 
(Po, St 8.00–12.00 a 13.00–17.00; Út, Čt 8.00–12.00), nebo bankovním převodem na účet 
města Frenštát pod Radhoštěm číslo 1724801/0100, a to s uvedením variabilního symbo-
lu, který přidělil správce poplatku. Variabilní symbol je možné ověřit na Městském úřadě ve 
Frenštátě pod Radhoštěm, odboru fi nancí a rozpočtu, budova „B”, 3. n. p., kancelář č. 34 
u Jana Pítra, tel. 556 833 126, e-mail: jan.pitr@mufrenstat.cz.

Sazby poplatku jsou stanoveny takto: za prvního psa za druhého a každého 
dalšího psa

držitel má trvalý pobyt v rodinném domě, nebo 
v nemovitosti určené pro rodinnou rekreaci

300 Kč 500 Kč

držitel má trvalý pobyt jinde než v rodinném 
domě, nebo v nemovitosti určené pro rodin-
nou rekreaci

800 Kč 1.500 Kč

držitelem je důchodce, který má trvalý pobyt 
v rodinném domě, nebo v nemovitosti určené 
pro rodinnou rekreaci

100 Kč 200 Kč

držitelem je důchodce, který má trvalý pobyt 
jinde než v rodinném domě, nebo v nemovitos-
ti určené pro rodinnou rekreaci

200 Kč 300 Kč

Jan Pítr, odbor fi nancí a rozpočtu 
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Místostarosta přivítal prvního občánka roku
V pátek 16. března přivítal místostarosta města v ob-

řadní síni první občanku 2018 Terezku Sýkorovu, která se 
narodila 15. ledna roku 2018. Při obřadu byla cítit příjemná 
rodinná atmosféra, spolu s rodiči miminka přišli i prarodiče 
malé Terezky, její sourozenci a další rodinní příslušníci. Pro 
všechny bylo také ze strany rodičů připraveno překvapení, 
když se v druhé části obřadu konal i obřad svatební a rodi-
če první občanky uzavřeli manželství. Věříme, že stříbrný 
pamětní dukát, který Terezka od města obdržela, jí přinese 
v životě štěstí.

Jana Prášková, matrikářka

V květnu se uskuteční zápis dětí
do mateřských škol

Město je připraveno na jarní svoz bioodpadu

Základní škola a Mateřská škola Frenštát pod Radhoštěm, Tyršova 913 a
Základní škola a Mateřská škola Frenštát pod Radhoštěm, Záhuní 408 
oznamují, že ve dnech 2. 5. – 4. 5. 2018 v době od 10.00 do 15.00 hodin 
bude probíhat zápis dětí do mateřských škol na území města pro školní rok 2018/2019 
(MŠ Dolní, MŠ Markova, MŠ Školská čtvrť). O přijetí dítěte rozhodne na základě podané 
žádosti a stanovených kritérií ředitel příslušné ZŠ a MŠ. 

Předpokládaný počet volných míst pro školní rok 2018/2019: 
Mateřská škola Dolní - 18 
Mateřská škola Markova - 24 
Mateřská škola Školská čtvrť – 54 volných míst

Rodiče při zápisu předloží občanský průkaz a rodný list dítěte. Občané EU předloží povolení 
k pobytu v ČR. Žádost je možné podat v MŠ Markova, MŠ Dolní nebo MŠ Školská čtvrť. 
Bližší informace k přijetí dítěte do mateřské školy rodiče obdrží v příslušné mateřské škole, 
nebo na webových stránkách škol. Organizace předškolního vzdělávání vyplývá ze zákona 
č. 561/2004 Sb., školský zákon. 

–red-

Od 27. 3. 2018 jsou ve městě přistavené velké plechové kontejnery na bioodpad. Informa-
ce o odkládání bioodpadu jsou přímo na kontejnerech. Současně město Frenštát pod Rad-
hoštěm provádí každoročně ve spolupráci s fi rmou ASOMPO, a.s. sběr a svoz bioodpadu 
také do hnědých kontejnerů. Na sběrná místa budou rozmístěny od 13. 4. 2018. Občané 
do nich mohou ukládat bioodpad ze svých zahrad a domácností. Seznam bioodpadů je vy-
psán na nádobě. Bioodpad bude odvážen od pondělí 16. 4. 2018 v intervalu 2x týdně 
(pondělí a čtvrtek). Za loňský rok 2017 bylo od občanů svezeno ve Frenštátě p. R. 563 tun 
bioodpadu. V letošním roce bude ve městě rozmístěno 65 ks nádob.

Chtěli bychom poděkovat všem občanům, kteří se ke sběru bioodpadu chovají zodpověd-
ně a ukládají do nádob pouze určené druhy odpadů. Bioodpad se musí ukládat pouze 
do určených nádob, nikoli vedle kontejnerů v pytlích. Také žádáme, aby nebyly kon-
tejnery přemisťovány na jiná místa, než kde jsou umístěny, protože tím dochází k jejich 
poškozování a odběratel je přestane vyvážet. V případě opakovaného zjištění přemisťo-
vání nádob bude sběrné místo zrušeno. Pro připomenutí uvádíme bioodpad, který 
lze ukládat do sběrných nádob: travní hmota, plevel, košťály i celé rostliny, listí, hobliny, 
piliny, jemné, nebo drcené větve, listy a nať ze zeleniny, nepoživatelná a nahnilá zelenina, 
nepoživatelné a nahnilé ovoce, odpad ze zeleně z domácnosti.

Petr Vašíček, odbor životního prostředí

Pozvánka na zastupitelstvo
Vážení občané, zveme vás na zasedání zastupitelstva města, které se koná ve čtvrtek

12. dubna 2018 od 15.00 hod. ve velké zasedací síni budovy Městského úřadu Frenštát pod 
Radhoštěm. Program je zveřejněn na www.mufrenstat.cz.

Vedení města
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Protidrogový vlak míří do Frenštátu p. R.
I do našeho města dorazí vlak s názvem Revolution train. Jde o speciálně upravenou vla-

kovou soupravu, v jejímž interiéru návštěvníci projdou 5D projekcí, která ukazuje hrozby zá-
vislostí. Vlak působí na všechny smysly. Souprava zastaví na frenštátském nádraží ve čtvrtek 
26. dubna ráno a bude zde k vidění po celý den. Nejdříve ji budou mít možnost navštívit děti 
z frenštátských škol a od půl čtvrté odpoledne bude vlak otevřen veřejnosti. Prohlídka potrvá 
90 minut, poslední začne v 18.20. Děti do 12 let se mohou zúčastnit pouze v doprovodu do-
spělých. Více na www.revolutiontrain.cz.

–red-
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HASIČISPOLEČNOST

Frenštátští hasiči slaví v letošním roce 140 let od založení hasičského sboru

Založení Sboru dobrovolných hasičů
Dne 18. ledna 1878 vznikl ve městě požár 

u barvíře Aloise Petra v Horní ulici č. 124 
a brzy po půlnoci vyhořel sousední domek 
obuvníka Rudolfa Přibyly č. 123. Snad prá-
vě tyto dva požáry přiměly obec k usnesení, 
že poskytne potřebný příspěvek k založení 
Sboru dobrovolných hasičů. Ustavující 
valná schůze se konala 25. března 1878 na 
Střelnici za řízení tehdejšího starosty, měst-
ského lékaře a zemského poslance MUDr. 
Rudolfa Kalusa. V roce 1889 bylo u horního 
kostela vybudováno zděné hasičské skladi-
ště nákladem 1800 zlatých. Stavbu provedl 
stavitel Jan Parma. Na jeho místě byla pak 
v roce 1926 postavena nová hasičská zbroj-
nice, která sboru sloužila více než 40 let. Při 
oslavách 80. výročí založení sboru v roce 
1958 měla frenštátská jednotka tuto haseb-
ní techniku: dopravní vůz, cisternový vůz 
s čerpadlem, automobilovou stříkačku z r. 
1931, motocykl JAWA 250, agregát PS 16, 
agregát PS 8 a agregát 100 pro žáky. O deset 
let později, v roce 1968, dostala jednotka ve 
Frenštátě p. R. novou zbrojnici, která slouží 
svému účelu dodnes. Náklady na její výstav-
bu činily 962.000 korun.

Nové dějiny frenštátského hasičského sboru
V roce 1992 prošel hasičský sbor zásadní 

změnou. Po několikaměsíčních jednáních 
vedení města a požárního sboru byla pro-
sazena myšlenka zařadit do Dobrovolného 
požárního sboru část pracovníků, kteří 
budou tuto činnost vykonávat jako své po-
volání. Proběhla jednání s několika pod-
niky ve městě a podnikateli, kteří přislíbili 
fi nanční pomoc. Po těchto jednáních byl na 
základě usnesení Městského zastupitelstva 
od 1. 8. 1992 zřízen „Dobrovolný veřejný 
požární sbor” se zařazením osob vyko-
návajících tuto službu jako své povolání. 
Devět pracovníků slouží ve 24hodinových 
směnách, velitel a účetní v 8hodinových 
směnách. Od tehdejšího podniku MEZ 
(nyní SIEMENS Elektromotory)byla pro-

najata dvě vozidla a to cisterna TATRA 815 
a požární plošina na podvozku TATRA 148 
s dosahem 27 m. V té době byla v požární 
zbrojnici zřízena ohlašovna požáru pod 
číslem 150 a pro lepší spojení byly zakou-
peny vozové a přenosné radiostanice. Od 
1. září 1992 vstoupil hasičský sbor do nové 
éry své činnosti.

Povodně
V roce 1997 nejen naše město, ale téměř 

celou Moravu postihly povodně. Od 5. čer-
vence se podíleli placení i dobrovolní hasi-
či na odstraňování škod. O pět let později 

zasahovala tato hasičská jednotka při srp-
nových povodních v Čechách. Byli prvním 
hasičským sborem, který přijel pomoci za-
plavenému Terezínu. Vybaveni dopravním 
vozem, záchranářskou technikou, čerpadly, 
oblečením a potravinami pomáhali deset 
dnů obyvatelům Terezína likvidovat násled-
ky ničivé povodně.

A jakou technikou sbor disponuje nyní?
„V současnosti požární sbor disponuje 

zásahovou cisternovou automobilovou 
stříkačkou CAS 20 na podvozku Tatra 815, 

CAS 32 T 815 z roku 1986 a počátkem roku 
2015 jsme získali od Moravskoslezského 
kraje automobilovou plošinu AP 27 T 815, 
která byla vyrobena v roce 1987 po částeč-
né modernizaci v roce 2009,“ vyjmenovává 
Zbyněk Vágner, vedoucí jednotky SDH. 
„Na začátku roku 2016 nám Moravsko-
slezský kraj daroval dopravní automobil 
DA 15-L2T Mercedes Sprinter. Součástí 
vozového parku je Škoda Felicie Combi 
z roku 1998 a Škoda Fabie, kterou na nás 
převedl Hasičský záchranný sbor Morav-
skoslezského kraje s rokem výroby 2006,“ 
doplnil Zbyněk Vágner.

A jaká je současnost?
Hasičský sbor byl založen hlavně za úče-

lem pomáhat občanům při zdolávání požárů 
a jiných živelních událostí. V současnosti 
jsou to především zásahy u dopravních ne-
hod, technické zásahy, likvidace požárů, 
úniky nebezpečných látek a ostatní. Tento 
nelehký úkol plní výjezdová jednotka, která 
má 20 členů. Každý rok je zřetelný nárůst 
událostí, ke kterým jsou přivoláni hasiči. 
Počet výjezdů v roce 2017činil 260 včetně 
neurgentních událostí, jako je čištění kana-
lizace, dovoz vody a jiné. 

Den se záchranáři 
„Od roku 2012 pořádají frenštátští hasiči 

poslední srpnový víkend Den se záchranáři, 
na kterém se představují záchranné složky 
z celého MS kraje, jako např. Hasičský zá-
chranný sbor MS kraje, Policie ČR, Horská 
služba Beskydy, Zdravotnická záchranná 
služba a také naši partneři. Během roku 
2012 se nám podařilo založit volnočasový 
kroužek Mladých hasičů, který navštěvují 
děti od 8 do 16 let. Zde se věnují hasičským 
dovednostem, ve kterých vykazují výborné 
výsledky v okresních i krajských soutěžích. 
Za posledních pět let prošla hasičská stanice 
celkovou rekonstrukcí, na které se fi nančně 
podílelo město Frenštát pod Radhoštěm 
a MS kraj,“ uvedl Zbyněk Vágner.

Oslavy 140. výročí založení sboru
K tomuto výročí připravili členové hasič-
ského sboru pro občany Frenštátu a ostatní 
návštěvníky zajímavé akce. Dne 24. března 
proběhla slavnostní schůze k oslavám 140 
let Sboru dobrovolných hasičů, který má 
k dnešnímu dni 68 členů. 8. června se bude 
hasičský sbor prezentovat na Dni města, 
kde bude mít samostatný stánek a 23. červ-
na proběhne na hasičském hřišti za Do-
movem Hortenzie páté kolo celoroční ligy 
mladých hasičů okresu Nový Jičín Flori-
ánek CUP, v němž budou soutěžit mladí 
hasiči ve štafetě 4 x 60 metrů a požárním 
útoku Plamen. Hlavní část oslav 140 let za-
ložení Sboru dobrovolných hasičů ve Fren-
štátě pod Radhoštěm vyvrcholí 18. srpna 
na Dnu se záchranáři. Vedle prezentací, 
soutěží a her nebude chybět ani taneční 
zábava s živou hudbou Kiwi z Kopřivnice. 

„Během roku budeme pořádat Den ote-
vřených dveří. Chceme přiblížit široké ve-
řejnosti naši činnost. Pro mateřské školy 
a základní školy chystáme ukázky požární 
techniky s odborným výkladem zkušených 
hasičů, uzavřel Radek Pitucha, starosta 
SDH Frenštát p. R.

-red-

Starosta SDH Frenštát pod Radhoštěm Ra-
dek Pitucha převzal od starostky a místosta-
rosty pamětní list, kytici a plaketu. Pak se 
podepsal do Pamětní knihy města

Vydejte se na Horečky na naučnou stezku za ptačím zpěvem

Dny umění nevidomých na Novojičínsku

Už brzy ráno rozmístí ornitologové 
v lokalitě Horečky odchytové sítě, do kte-
rých se pokusí chytit a následně okrouž-
kovat odchycené ptáky. Celkem jich v této 
lokalitě žije na 55 druhů. Kontrola sítí 
a následné kroužkování bude probíhat 
od osmé hodiny u vzdušného chodníku 
Život v korunách stromů. Kroužkování 
bude spojeno s odborným výkladem. Děti 
i dospělí návštěvníci se tak seznámí s pta-
čími obyvateli Beskydského nebe. Na 

loňském Vítání ptačího zpěvu se podařilo 
odchytit mimo běžnějších ptačích druhů, 
jako jsou sýkorky, pěnkavy, nebo čer-
venky, také strakapouda velkého, nebo 
dlaska tlustozobého. Vrcholným zážit-
kem pak bylo odchycení a okroužkování 
samce datla černého, který byl navíc loni 
ptákem roku. Letos byl vyhlášen Českou 
společností ornitologickou ptákem roku 
sýček obecný, naše nejvzácnější sova. 
Tomuto malému a velmi vzácnému noč-

nímu lovci bude věnována samostatná 
část programu. Navíc bude sýček k vidění 
i v rámci živé expozice v Amfi teátru, kde 
si budou moci návštěvníci akce prohléd-
nout 10 až 12 druhů sov.

Během programu Vítání ptačího zpěvu 
na Horečkách proběhnou také komento-
vané prohlídky na vzdušném chodníku, 
samostatné přednášky o sýčkovi obec-
ném a Chráněné krajinné oblasti Besky-
dy. Děti i rodiče prověří své znalosti i do-
vednosti v ekologických soutěžích CVČ 
Astra, v mysliveckém ptačím kvízu a ve 
tvořivých dílnách Lesní školky na Pasece. 
Už tradičně přivítáme návštěvníky, kteří 
jsou zároveň nositeli ptačích přímení. Ti 
dostanou pamětní list. Celou akci zakon-
čí jarní pohodový koncert pod názvem 
„Jarní zpívání“, který proběhne na pódiu 
Amfi teátru na Horečkách od 12.00 do 
13.00 hodin. V případě velmi špatného 
počasí se program akce v upravené formě 
uskuteční v prostorách restaurace Reko-
vice na Horečkách.

Marian Žárský, ředitel MěKS

Nejen očima lze vnímat krásu. I bez 
zraku lze tvořit a rozdávat radost. Již 
po 24. se o tom mohou přesvědčit lidé 
na Moravě a ve Slezsku.

Festival Dny umění nevidomých si 
klade za cíl představit tvorbu zrakově po-
stižených profesionálních umělců široké 
veřejnosti. Na Novojičínsku se můžete 
těšit na hudební večery ve městech Nový 
Jičín, Kopřivnice, Příbor a Frenštát pod 
Radhoštěm a originální výstavu foto-
grafi í. Pořadatelem je Sjednocená orga-
nizace nevidomých a slabozrakých ČR, 
oblastní pobočka Nový Jičín.

Zrakově postižení umělci vystoupí i ve 
Frenštátě pod Radhoštěm. Své umění 
nám v sobotu 28. dubna od 17.00 ho-
din v kostele sv. Jana Křtitele předvede 

vokální trio MAKABARA. Barokní pro-
stor římskokatolického kostela rozezní 
spirituály, písně české a moravské lidové 
nebo hebrejské v podání zpěvaček Marie, 
Kateřiny a Báry.

Vstupné na všechny akce je dobrovol-
né a bude využito na fi nancování kultur-
ních aktivit zrakově postižených. Přijďte 
si poslechnout krásnou hudbu, prohléd-
nout zajímavou výstavu fotografi í a pře-
devším strávit příjemné chvíle v milé 
společnosti lidí, kterým sice osud mnoho 
vzal, ale nadělil také talent a touhu rozdá-
vat světu krásu ze svého srdce.

Srdečně zvou pořadatelé Martin, Han-
ka a Petr.

–Pka-

Vítání ptačího zpěvu otevře v sobotu 7. dubna naučnou stezku Beskydské nebe na Horečkách. Několikahodinový program začne 
v 8.00 hodin ráno kroužkováním ptáků a skončí ve 13.00 hodin jarním koncertem. Na návštěvníky čekají komentované prohlídky 
na vzdušném chodníku, vítání lidí s ptačími jmény, výstava beskydských dravců, tvořivé dílny pro děti a v závěru programu koncert. 
Vítání ptačího zpěvu zahájí třetí turistickou sezonu Naučné stezky Beskydské nebe - Život v korunách stromů.

Program Vítání ptačího zpěvu
   8.00              Zahájení akce 
   8.00 -  9.30    Blízké setkání s obyvateli Beskydského nebe / kroužkování
   8.00 - 12.00   Eko soutěže pro děti / CVČ Astra
   9.00 - 12.00  Tvořivé dílny z přírodnin - Lesní školka na Pasece
   9.00 - 12.00    Ptáci našich lesů, luhů a hájů / Martin Hlaváč / Soutěže  
10.00 - 12.00   Komentované prohlídky expozice Život v korunách stromů
11.00 - 11.30    Přednáška o Beskydech k příležitosti 45. výročí CHKO Beskydy 
11.30 - 12.00   Přednáška Sýček naše nejvzácnější sova 
   8.00 - 13.00 Výstava / Noční lovci 10 – 12 druhů sov / Vancoš 
12.00 - 13.00  Koncert vítání jara / Amfi teátr na Horečkách

Průběžné aktivity: 
8.00 – 13.00 Výstava / Noční lovci / naše sovy
9.00 – 12.00  Eko soutěže pro děti / CVČ Astra 
9.00 – 12.00  Tvořivé dílny z přírodnin - Lesní školka na Pasece
9.00 – 12.00    Ptáci našich lesů, luhů a hájů / Martin Hlaváč / soutěže

110. narozeniny
Vincence Jandy 
Roku 1931 přistál na březích 

Ekvádoru třiadvacetiletý tro-
janovický rodák Vincenc Jan-
da (25. 3. 1908 – 8. 4. 1982), 
aby po celou dlouhou dobu 51 
let pracoval s místními sirot-
ky, potomky kmene Kivarů. 
Letos si připomínáme 110 let 
od jeho narození. O jeho mi-
sionářské práci se dozvídáme 
z jeho korespondence, která 
byla publikována roku 2008 
v monografi i Dopisy z rovníku. 
Stejnojmenný dokument o dva 
roky později natočila TV NOE, 
jejíž štáb se rozhodl vydat se 
po Jandových stopách přímo 
do Ekvádoru. Tento dokument 
můžete zhlédnout v rámci osla-
vy dne 15. 4. 2018 v 15 hodin ve 
Staré škole na Kopané, kterou 
si chceme znovu připomenout 
tohoto skromného, pokorného 
muže, který zapomněl na sebe 
ve prospěch služby těm nej-
chudším.

Ludmila Červenková

fo
to

  J
an

 N
ov

ot
ný

fo
to

  a
rc

hi
v 

JD
H

S

Hlavní část oslav vyvrcholí 18. srpna na Dnu se záchranáři
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Ornitologové rozmístí na Horečkách sítě, do kterých se pokusí chytit a následně okroužkovat odchycené ptáky

fo
to

  L
ud

m
ila

 Ž
ár

sk
á

Všichni ptáci dostanou kroužky z hliníku, na kterých jsou číselné kódy. Pomocí nich lze zjistit, 
jestli tady hnízdí každoročně, zda se vrací, nebo kolik mají let
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SPOLEČNOSTKULTURA

Muzeum ve Frenštátě p. R.  – výstavy 
a programy

JAN HRNČÁREK: Z MALÍŘSKÉ 
TVORBY
Výstava ke 100. výročí od narození.
Výstavní síň Muzea ve Frenštátě pod 
Radhoštěm. Výstava potrvá do 20. května 
2018.

ČTVRTEČNÍCI: 
PEČEME S LÁSKOU
O pečení koláčů „lopaťáků“ a dalších 
regionálních specialit.
Přednáší PhDr. Anna Hrčková, etnogra-
fka Muzea Novojičínska. 
Ve čtvrtek 26. dubna 2018 v 17.00 ho-
din. Podkroví muzea ve Frenštátě p. R.
Vstupné: 30 Kč.

MEZI NÁMI ŠELMAMI
Interaktivní program o velkých 
beskydských šelmách.
Žáci se interaktivní formou seznámí 
s biologií i ekologií vlka, medvěda 
hnědého a rysa ostrovida. Prohlédnou 
si dermoplastické preparáty a odlitky 
stop, poslechnou si, jak se obraz šelem 
odrazil v lidové slovesnosti. Program 
nabízíme ve třech variantách - pro žáky 
MŠ, ZŠ a SŠ.
Program probíhá od 12. 4. – 4. 5. 2018. 
Vstupné: 30 Kč na žáka
Účast na programu rezervujte na 
tel. 553 034 040, 732 328 944, 
e-mail: martin.trubac@muzeumnj.cz

Otevírací doba:
úterý - pátek 9.00 – 12.00, 13.00 – 16.00
neděle 9.00 – 15.00, 
www.muzeum-frenstat.cz

Přijďte se podívat na Houbařskou pohádku

Rendez-vous s Radkou Fišarovou

Chanson Trio Coucou 
zve na spojení hudby a vína

Městské kulturní středisko ve spolupráci s odborem sociálních věcí zvou v neděli 
29. dubna 2018 na Houbařskou pohádku v podání herců Divadélka Koloběžka z No-
vého Jičína.

V malém sále frenštátského Domu kultury se bude hrát hned dvakrát, a to ve 13.30 
a v 15.30 hodin. Veselá výchovně-ekologická pohádka vypráví o čerstvě vyklubaném Hříb-
kovi, nafoukané Hraběnce Muchomůrkové a o zlobivém Honzovi Palečkovi, který se neumí 
chovat v lese a napraví ho až spravedlivý taťka všech hub, pan Čaroděj Fousoděj. Vstupenky 
jsou v předprodeji v TIC, cena 50 korun.

Zuzana Kalinová, referentka propagace

Městské kulturní středisko ve spolupráci s kulturní agenturou Globart s.r.o a dalšími 
partnery srdečně zvou na třetí abonentní koncert letošní sezóny. Ve čtvrtek 10. květ-
na 2018 od 19 hodin vystoupí ve velkém sále Domu kultury jedna z nejlepších českých 
šansoniérek Radka Fišarová spolu s kapelou v novém česko-francouzském pořadu. Di-
váci uslyší šansony předních francouzských interpretů i slavné fi lmové melodie a písně 
v netradičních aranžích.

Vstupenky mimo předplatné budou v předprodeji od 3. dubna 2018 ve frenštátském TIC 
v ceně 250 Kč.

Zuzana Kalinová, referentka propagace

Koncert s názvem Francouzský večer v podání Chanson Trio Coucou se 
uskuteční v pátek 20. dubna 2018 v malém sále frenštátského Domu kultury.

Chanson Trio Coucou je profesionální hudební těleso přinášející na českou scénu fran-
couzské šansony a hudbu první poloviny 20. století. Kapela vznikla kolem absolventky br-
něnské JAMU, zpěvačky Radky Rubešové, která se při svém studiu ve Francii zamilovala 
do šansonů a francouzské kultury obecně. V rámci programu zazní unikátní úpravy písní 
z repertoáru známých francouzských šansoniérů, méně známé šansony a také autorská tvor-
ba, zhudebnění francouzských básní. Součástí koncertu bude také ochutnávka vína vinotéky 
Storica Enotria. Vstupenky v ceně 150 Kč v předprodeji a 180 Kč na místě jsou v prodeji ve 
frenštátském Turistickém informačním centru od 23. března 2018.

Zuzana Kalinová, referentka propagace

Krátce z knihovny

• Kdy: 9. dubna 2018 • Kde: Městská 
knihovna • Čas: 17.00 hod. • Určeno: pro 
všechny • Vstupné: zdarma • Promítá-
ní: Ohrožená semínka (USA, 94 min.) 
Kousek za polárním kruhem na ostrově 
Špicberky stojí betonová stavba připomí-
nající atomový kryt. Nacházejí se v ní tisíce 
rostlinných semen z celého světa, která jsou 
tu střežena před možnými globálními krize-
mi. Podobných semenných bank je po celém 
světě několik. Aktivisté se snaží uchránit po-
slední zbytky lokálních rostlinných variant, 
které ve světě geneticky modifikovaného 
typu zemědělství zbývají. Proti potravinář-
ským nadnárodním gigantům se zdá jejich 
boj jako výkřik do tmy. Avšak kdo ví, zda 
tyto banky nebude lidstvo již brzy nezbytně 
potřebovat.

• Kdy: 10. dubna 2018 • Kde: Městská 
knihovna (malý sál DK) • Čas: 17.00 - 19.00 
hod. • Vstupné: 40 Kč • Krásy Bosny a Her-
cegoviny, Srbska a Makedonie (přednáší 
Radek Kubla) Tři nádherné balkánské země. 
Každá je jiná, přitom mají mnoho společného. 
Nejen cestovatelská přednáška o těchto ještě 
neobjevených klenotech jižní Evropy.

• Kdy: 12. dubna 2018 • Kde: Městská 
knihovna, oddělení pro děti • Čas: 9.00 - 10.00 
hod. • Určeno: dětem do 4 let v doprovodu s 
dospělou osobou (starší sourozenec vítán) • 
Vstupné: zdarma • Klub Sovičky - Moderní 
pohádky - nepohádky, přátelské posezení v 
knihovně spojené s vyprávěním pohádek.

• Kdy: 27. dubna 2018 • Kde: Městská 
knihovna, oddělení pro děti • Čas: 10.00 - 
12.00 hod.  • Určeno: především rodičům, 
jejichž děti se vyučují v domácím prostředí • 
Vstupné: zdarma • Klub domácích školáků, 
výměna zkušeností s domácím vzděláváním.

Edita Golová, vedoucí knihovny

Novinky frenštátské městské knihovny

4. 4. / 17.30 / sál ZUŠ   Vernisáž absolventů výtvarného oboru

5. 4. / 17.00 / sál ZUŠ   2. absolventský koncert

10. 4. / 17.00 / sál ZUŠ   3. absolventský koncert ze třídy R. Huse

12. 4. / 17.00 / sál ZUŠ   4. absolventský koncert

19. 4. / 17.00 / sál ZUŠ   5. absolventský koncert

26. 4. / 17.00 / sál ZUŠ   6. absolventský koncert

27. 4. / 13.00 - 17.00 /   Den otevřených dveří ZUŠ

Akce Základní umělecké školy Frenštát p. R.
DUBEN 2018

Pozemky pod frenštátskými můstky

Na letošním vyhlášení sportovců kraje zanechal Frenštát výraznou stopu

Tělovýchovná jednota Frenštát, jako 
vlastník staveb na pozemcích a nájemce 
pozemků, nyní hodlá využít předkupního 
práva. Aby se tak stalo a pozemky se sceli-
ly se stavbami, začala jednání TJ s městem 
a Moravskoslezským krajem o fi nanční po-
moci k zajištění možnosti odkupu pozemků. 
Zastupitelstvo MSK schválilo na svém břez-
novém zasedání poskytnutí 1,25 milionu 
korun TJ Frenštát pod Radhoštěm určených 
na odkup pozemků ve Skokanském areálu 
Jiřího Rašky. Stejnou částku by pak mělo 
dát město Frenštát pod Radhoštěm, které 
o tom bude jednat na zasedání svého zastu-
pitelstva ve čtvrtek 12. dubna 2018.

Předsedy skokanského oddílu Ro-
mana Klímy jsem se zeptala, jak vnímá 
současnou situaci a jaké jsou plány 
skokanského oddílu v budoucnu se 
Skokanským areálem Jiřího Rašky.

Co se týká pozemků pod skokanskými 
můstky, v tuto chvíli musíme počkat, jak se 
celá situace vyřeší. Nicméně začínáme zajiš-
ťovat již VII. ročník Memoriálu Jiřího Rašky, 
kde v tuto chvíli máme pokryty fi nanční pro-
středky, a co se týče světového poháru žen 
tak čekáme na státní podporu. V současné 
době se řeší certifi kát k velkému můstku, kde 

musíme na jaře udělat nějaké úpravy a už 
nám nebude nic bránit k jeho vydání. Další 
rozvoj areálu bude záležet na tom, jak se vy-
řeší pozemky a pokud to dopadne, musíme 
vytvořit koncept na opravu a udržitelnost 
areálu. To vše je důležité pro získání dotací 
a zajištění nějakého harmonogramu prací.

Projektového manažera Tourist In-
vest Jiřího Fiuráška jsem se zeptala, 
proč se přihlásili do aukce až v třetí 
dražbě pozemků a s jakým záměrem 
pozemky koupili?

V minulosti jsme byli opakovaně konfron-
továni ze strany zástupce TJ otázkou, zdali 
bychom měli zájem investovat do areálu. 
O této nabídce jsme dříve uvažovali, avšak 
rekonstrukce areálu vyžaduje investice v řádu 
stovek miliónů. Do aukce jsme se přihlásili 
i z toho důvodu, že na předchozí dvě výzvy ne-
reagovalo ani TJ ani město, a nám přišlo jako 
obrovská škoda nechat tak významnou spor-
tovní lokalitu bez zájmu o celkovou revitaliza-
ci. Dlouhé roky se totiž fi nančně i organizačně 
podílíme na rozvoji a propagaci skokanského 
sportu. O velkém zájmu města a TJ o areál 
jsme se dozvěděli až z doslechu o jednání za-
stupitelstva, přestože jsme po celou předchozí 
dobu se zástupci TJ spolupracovali.

Jak vnímáte současnou situaci?
Aktuální kroky města i Moravskoslezské-

ho kraje fi nančně dotovat nabytí pozemků 
ze strany TJ prostřednictvím využití před-
kupního práva nám vůbec nepřijde jako 
šťastné řešení. Domníváme se totiž, že TJ 
nemá potřebný fi nanční potenciál nejen 
pozemky koupit, ale ani investovat potřeb-
né fi nanční prostředky do jeho rozvoje. 
Důkazem je mimo jiné fakt, že za bezmála 
30 let nepředložila konkrétní plán na cel-
kovou revitalizaci areálu. Jediná konkrét-
ní větší plánovaná a zveřejněná investice 
má směřovat do rekonstrukce skokanské 
věže, ale ta sama o sobě není řešením. Náš 
zájem připravit nabídku týkající se revitali-
zace areálu nadále platí a jsme samozřejmě 
ochotni toto ošetřit i smluvně - dodáme 
městu komplexní projekt na rozvoj areálu 
do 2 let. A když se nám nepovede projekt 
do 24 měsíců městu dodat a začít s jeho 
realizací, po 2 letech celý areál Frenštátu 
pod Radhoštěm nabídneme k odkoupení za 
cenu, kterou před aukcí stanovil ÚZSVM. 
Zástupci TJ a města se s námi však k uvede-
nému zatím nesešli. Údajně s námi odmítli 
jednat a rozhodnutím Valné hromady TJ 
i dále spolupracovat. Máme zájem na tom, 
aby s námi začali seriózně jednat, jako s le-
gitimním vítězem aukce a vyslechli si naše 
investiční záměry. Doposud neproběhla 
ani jedna schůzka. Místo toho jsme osočo-
váni, že jsme spekulanty a mohli bychom 
chtít poškodit skokanský sport. Přitom je 
to přesně naopak. Jak jsem již uvedl, roky 
podporujeme lyžařský sport ve městě a na-
příklad prostřednictvím známého projektu 
FIS SNOWKIDZ se šest let sponzorsky 
i organizačně podílíme na Raškohrátkách. 
Právě tyto aktivity nás inspirovaly Areálu 
Jiřího Rašky vdechnout nový život, nikoliv 
ohrožovat jeho existenci či rozvoj.

A jak prožíváte dění kolem pozem-
ků pod skokanskými můstky vy, paní 
starostko?

Mé pocity jsou rozpolcené. Co mne na 
celé situaci trápí především, je podstata 
celého problému, a to je přístup státu. 
Opakovaně jsem se obracela na sou-
časného premiéra a další představitele 
s požadavkem na změnu přístupu spe-
ciálně k pozemkům, které jsou součástí 
sportovního areálu a nacházejí se na nich 
sportoviště a stavby, konkrétně skokanské 
můstky. Vždyť se přece jedná o veřejný zá-
jem, o podporu sportu a rozvoj mládeže. 
A to je to, co vláda prosazuje. Ale opak je 
pravdou. Stát záležitosti podpory sportu 
přenáší na kraje a hlavně na obce, s dopa-
dem na rodiny a sportovní nadšence. A to 
rozhodně není správné. Pro stát se tak 
jedná o majetek zbytný, a proto je určen 
k prodeji, a to nejen v našem městě. Proto 
také město čekalo, ne z nečinnosti, jak se 
snaží někteří prezentovat, ale proto, že se 
hledaly jiné možnosti. Marně. Pomoc však 
přišla ze strany Moravskoslezského kraje. 
Proto já a všichni sportovci a občané naše-
ho města musíme poděkovat vedení kraje 
a krajským zastupitelům za vstřícnost, 
pochopení a pomoc, a to nejen v tomto 
případě. A co říci k proklamacím vítěze 
dražby a mediálním zprávám o nějakém 
projektu, o kterém nic nevíme, o jejich 
nespokojenosti s tím, jak se situace vyvíjí? 
Co čekali? Podmínky dražby přece znali 
a věděli, do čeho jdou. Nemohou si myslet, 
že se změní plány a vize města s TJ a ostat-
ními subjekty a majiteli v lokalitě Horečky 
jenom proto, že se rozhodli vstoupit neče-
kaně do hry.

 
Děkuji všem za vyjádření 

Romana Stejskalová

Prestižní cenu Sportovec roku 
Moravskoslezského kraje a cenu 
hejtmana získal automobilový zá-
vodník Adam Lacko. Frenštátský 
rodák, který závodí za tým Buggyra
Racing, soutěží v závodech tahačů na 
okruzích. Po dvou titulech vicemistra 
Evropy se v loňském roce konečně do-
čkal vytouženého titulu a stal se mis-
trem Evropy.

Mezi handicapovanými byl jako 
nejlepší sportovec v kraji, spolu s at-
letem Vojtěchem Konečným, vyhlášen 
Pavel Děcký (handbike MTB, spolek 
GOON), který závodí na handbiku, 
ale nebojí se ani jiných sportů. Letos 
se například zúčastnil i slavné Jizerské 
padesátky. Mnohonásobný mistr re-

publiky ve střelbě, které se také dlouho 
věnoval, loni obhájil titul mistra ČR na 
handbiku z roku 2015 a přidal i titul 
mistra ČR v cross country.

A do třetice. Akcí roku 2017 byl 
vyhlášen VI. ročník Memoriálu Jiřího 
Rašky, který se konal jako světový po-
hár žen a kontinentální pohár mužů. 
Ocenění vlije jistě krev do žil všem 
sportovním činovníkům a lidem, kteří 
se na organizaci memoriálu podíleli.

Ocenění našich sportovců a spor-
tovních činovníků je jasným signálem 
pro sponzory a všechny, kteří mohou 
sport ve městě jakkoliv podpořit, že 
jejich snaha nevyjde nazmar. Blaho-
přejeme všem oceněným.

-Pka-

Hektar a půl pozemků ve Skokanském areálu Jiřího Rašky připadl po zániku původního majitele státu. Tělovýchovná jednota Frenštát, která na nich vlastní stavby, 
si je od Úřadu pro zastupování státu ve věcech majetkových pronajímá. Zástupci města i TJ jednali na různých úrovních, aby tyto pozemky byly bezplatně převedeny, 
protože jsou pod sportovišti a slouží veřejnému zájmu. Závěr ministerstva fi nancí byl, že jsou určeny k prodeji, proto za tímto účelem stát zorganizoval dražbu. Město 
se zúčastnilo až třetího kola, jenže nečekaně do dražby vstoupila pražská fi rma Tourist Invest s vyšší nabídkou a zvítězila. Město tak přišlo o možnost pozemky získat. 

Na letošním slavnostním večeru Sportovec roku, který pořádá každoročně Moravskoslezský kraj ve spolupráci s Všesportovním kolegiem Moravsko-
slezského kraje a Moravskoslezskou krajskou organizací České Unie sportu, Moravskoslezskou krajskou organizací ČSTV, bylo o Frenštátu hodně slyšet.
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Radka Rubešová, zpěv, Petr Pavíček, kontrabas, Martin Kudrna , klavír, Zdeněk Häckl, housle

zpracovala  Michaela Šostková

Frenštátský pilot tahače Adam Lacko byl vyhlášen nejlepším sportovcem MS kraje za rok 2017. 
Stalo se tak na slavnostním galavečeru, kde Adam Lacko převzal Cenu od Iva Vondráka, hejt-
mana MS kraje
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Táto, chci být jako ty Mařena letěla do řeky, děti přivolávaly jaroCizí jazyk nám není cizí

Francouzské croissanty a makronky provoněly frenštátskou Hotelovou školu

Markéta Grimmová uspěla v celostátní soutěži

Studenti robotiky měřili síly s roboťáky
z celé České republiky i okolních států

Děti poslaly přání
oblíbenému spisovateli

Záhuňský slavíček již podeváté

V  únoru se děti vydaly do království au-
tomobilového závodníka Aleše Lopraise. 
Prohlédly si všechny typy kamionů, od nej-
starších až po ty nejnovější. Zaujala je auto-
mobilová babička, která se stala třikrát vítěz-
kou soutěže Rallye Dakar. Teď už nesoutěží, 
jenom odpočívá a může se zaslouženě před-
vádět. A  je na ni opravdu krásná podívaná. 
O tom se mohly děti přesvědčit při prohlídce 
kabiny, kde si poseděly, zatočily volantem 
a  některým se dokonce podařilo zapnout 
stěrače. Naštěstí se nerozjely. V jedné z gará-
ží nabíral síly nejnovější typ kamionu, který 
se vrátil z  náročné soutěže a  zanedlouho ho 

čeká další závod ve vzdáleném Maroku. Byl 
trochu odstrojený, a  tak mohly děti zblízka 
pozorovat, co se ukrývá pod jeho naleštěnou 
fasádou. Největším zážitkem bylo nahlédnu-
tí do míst, kde stály pyšně v  řadě historické 
automobily. Jeden z  nich měl tu čest vozit 
prezidenta Edvarda Beneše. Tento automo-
bilový veterán se musí šetřit, občas si udělá 
krátkou vyjížďku do okolí, ale už bez prezi-
denta. Aleš Loprais ochotně odpovídal na 
zvídavé otázky, děti zaujalo jeho vyprávění 
o nástrahách a nebezpečích každého závodu.

Kateřina Balážová 

V  termínu, kdy v  daleké Korejské re-
publice vrcholila zimní olympiáda, se čty-
ři soutěžní týmy GaSPŠEI vydaly do Brna 
poměřit své síly ve zcela jiné disciplíně 
- v robotiádě – soutěži ve stavbě a progra-
mování malých robotů ze stavebnice Lego. 

Již prezence soutěžících pro nás byla 
stresující a  plná silných zážitků. Seznámili 
jsme se totiž s  obrovskou konkurencí, kte-
rou představovalo více než 600 soutěžících 
z České republiky, Slovenska a Polska. I přes 
velkou konkurenci jsme zaznamenali velmi 

dobré výsledky. V  disciplíně čára skončily 
naše týmy mezi 10 nejlepšími. Tým vedený 
Martinou Hanusovou s  Matty Křenkem, 
Markem Hanusem a  Denisou Valovou ob-
sadil 7. místo v  kategorii ZŠ, tým Michala 
Mikuše a  Lukáše Kučery obsadil 8. místo 
v kategorii SŠ. Školu dále reprezentovali Lu-
káš Lanča v  disciplíně dálkový medvěd ZŠ, 
Martin Kocich a Pavlína Mertová v disciplí-
ně dálkový medvěd SŠ.

Richard Štěpán

V  březnu si děti z  mateřské školy Dolní 
povídaly o  knížkách a  zvlášť se zaměřily 
na tvorbu jednoho ze současných nejzná-
mějších autorů dětských knih Miloše Kra-
tochvíla, jehož knihy byly oceněny řadou 
literárních cen. Spisovatel letos oslavil své 
životní jubileum. Při této příležitosti mu děti 
malovaly obrázky jeho slavných postaviček. 
Františka z  Kouzelné školky, Kočkopsa 
Kvída, Strašibrachů, Poťouchů a  dalších. 
Věřme, že dopis od malých předčtenářů 
z Frenštátu p. R. pana spisovatele potěší.

Andrea Vacková

Ve dnech  13. a 14. března pořádala škola Záhuní již devátý roč-
ník pěvecké soutěže Záhuňský slavíček. První soutěžní den patřil 
žákům školy. Třicet jedna zpěváků soutěžilo ve třech kategoriích. 

Jejich výkony bedlivě sledovala odborná porota. Na klavír děti do-
provázela paní učitelka Zita Kučová. Repertoár byl opravdu pestrý, 
od lidové písničky až po současné hity, zpívalo se také v angličtině, 
někteří zvolili vlastní doprovod. Cenu poroty a absolutní vítězství si 
v  letošním roce vyzpívala písní Větře, větříčku Kristýna Svíčková, 
kterou na violoncello doprovázel její bratr Jirka.  

Středa 14. března patřila těm nejmenším zpěváčkům. Ve dvou ka-
tegoriích se představily děti z mateřské školy Školská a Dolní. Každý 
si za své výkony, odvahu a snahu odnesl malou cenu útěchy a na ty 
nejlepší zpěváky čekaly medaile a diplom.

Zita Kučová, Radmila Matušová

Podívat se do kabiny závodního náklaďáku, nebo si vyzkoušet jízdu v dětském terén-
ním autě. Takovou šanci dostaly děti frenštátské Mateřské školy Markova v rámci pro-
jektu, při kterém poznávají povolání svých rodičů.

Jedna z březnových pranostik praví, že o svaté Balbíně je už u nás po zimě. Nevím jak 
Balbína, ale my jsme si letošní zimy užili dost. V únoru teploty klesly k minus 20 stupňům 
a první jarní den nás mráz také nešetřil. Toho se ale nezalekly děti ze souboru Sedmikvítek, 
které si přizvaly k loučení se zimním obdobím kamarády z frenštátských škol. Společně vy-
nesly v průvodu opentlovanou figuru ze slámy a hadrů a hodily ji do Lomné.

 -red-

V polovině března se konal na ZŠ Záhuní  šestý ročník jazykové soutěže v angličtině 
pro žáky pátých tříd Cizí jazyk nám není cizí. Letošního ročníku se celkem zúčastnilo 60 
žáků ze základních škol v Trojanovicích, Tiché, Frenštátu a Lichnova. Jako každý rok 
soutěžila tříčlenná družstva. Děti musely plnit různé úkoly, které však nebyly zaměřeny 
na gramatiku, ale šlo spíše o jazykové hry a hříčky. A jak to všechno dopadlo?

1. místo: Aneta Myslikovjanová, Anna Vašková, Šimon Beneš – ZŠ Záhuní: 103 b
2. místo: Mariana Vlčková, Barbora Mikesková, Anna Rašková – ZŠ Tyršova: 99 b
3. místo: Natálie Kajzarová, Jiří Bambuch, Ráchel Lipková – ZŠ Tyršova: 94,5 b

Zita Kučová

Přijeli jste do mrazivého Frenštátu, 
kdy teploty spadly na -20 stupňů. U At-
lantiku, odkud pocházíte, asi nejste na 
takové počasí zvyklí, jak jste to vnímali?
Dimitri: Máte pravdu, v  oblasti, kde bydlíme, 
je sníh jen velice zřídka, takže jsem byl rád, že 
jsem to tady zažil.
Corentin: Když jsme přijeli, bylo velmi chlad-
no -20 stupňů, ale pocitová teplota -26. Hned, 
jakmile jsme opustili letiště a  hledali taxík, 
jsme pocítili ostrý chlad. Cesty byly zasypané 
sněhem. Byl to šok, ale postupně jsme si na 

chladné počasí, které trvalo týden a půl, zvykli. 
Byli jsme na to už předem připraveni. Já osobně 
jsem moc rád, že jsem sníh a takovouto pravou 
mrazivou zimu zažil.

Měli jste čas si prohlédnout Frenštát 
a okolí?
Corentin: Frenštát je pěkné město a  nabízí 
spoustu aktivit. Podíval jsem se i do Kopřivni-
ce, prohlédl si jsem Muzeum Tatra. Líbila se mi 
i Ostrava, kam se chci ještě podívat, také jsem 
šel na kratší 12km pěší túru na Javorník. Bylo to 

moc fajn, i když jsme se brodili v tajícím sněhu. 
Okolní krajina je opravdu krásná! S panem uči-
telem Romanem Chobotem z  Hotelové školy 
jsme navštívili turnaj v judu. Byl jsem na bow-
lingu, laser game, v  muzeu v  Dolních Vítkovi-
cích, kde jsem si prohlédl Ostravu z vyhlídkové 
věže, navštívil jsem pivovar, cukrárny i  skvělé 
restaurace. Program byl bohatý.

Na praxi jste byli v  pekárně Tichá. 
Naučili jste se něco nového?
Dimitri: Naučil jsem se vyrábět koláčky, které 
jsou plněny tvarohovou nebo makovou nádiv-
kou. Takové koláčky se ve Francii nevyrábějí.
Corentin: Dva týdny jsem strávil na pracovišti 
v  Turkově pekárně v  Tiché, což byla zajímavá 
zkušenost, protože způsob práce i finální podo-
ba výrobků se liší od toho, jak to máme ve Fran-
cii. Ovšem druh použitého těsta je podobný. 
Tento pracovní pobyt mi dal opravdu hodně.

Připravovali jste během svého pobytu 
nějaké francouzské speciality?
Corentin: Ve školní cukrárně jsem vyráběl fran-
couzské croissanty a banánky z odpalovaného 
těsta plněné čokoládovým krémem. Spolužá-
kům chutnaly! Jsem na to pyšný. Dal jsem jim 
recept na přípravu banánků a  také recept na 
makronky.

Co vám nejvíce chutnalo?
Dimitri: Ochutnal jsem výborný steak s  hra-
nolky, skvělá byla také kachna s brambory, ale 
nejraději vzpomínám na první den v  Hotelové 
škole, kdy jsme ve školní jídelně jedli výbornou 
francouzskou cibulačku a španělského ptáčka. 
Tak dobrou cibulačku jsem ještě nejedl.

Corentin: U vás jsem jedl hodně pokrmů, které 
obsahovaly brambory. A také hodně polévek – 
ty byly fantastické! Dále různá plněná masa, 
rolády, závitky, španělského ptáčka, a  to bylo 
také velmi chutné. Ve Francii nejsme zvyklí 
takovým způsobem připravovat maso. Během 
prvního víkendu jsem byl v restauraci v Kopřiv-
nici, kde jsem ochutnal nejlepší tatarský biftek 
mého života. Žádný francouzský tatarák nebyl 
tak kvalitně připravený! Také mi moc chutnalo 
pivo z  místního pivovaru, které bylo vyrobeno 
právě v této restauraci.

Jak jste trávili volný čas po práci?
Corentin: Harmonogram naší stáže byl dobře 
naplánovaný z  hlediska rozvržení práce i  ví-
kendových výletů a zůstal nám i volný čas, který 
jsem trávil procházkami po Frenštátu. Byl jsem 
si několikrát zaběhat a  zašel jsem se spolužá-
ky, kteří jsou ubytováni na internátu Hotelové 
školy, do posilovny v  Javorníku. U  nás musí 
bydlet na internátu všichni studenti, i  ti, kteří 
bydlí vedle školy.

Suvenýry domů už máte nakoupené?
Dimitri: Domů vezu spoustu fotek, videí a pře-
devším zážitků. A kromě dárků pro nejbližší si 
vezu domů také sošku Radegasta.
Corentin: Jako suvenýry si s sebou odvezu milé 
vzpomínky. Mám také hodně fotek a  koupil 
jsem maličkosti pro své blízké. Moc rád bych 
jim v  budoucnu umožnil poznat tuto zemi. 
Jsem si jistý, že se do ČR ještě vrátím.

Děkuji oběma za rozhovor,
Romana Stejskalová

Poslední únorový den byl úspěšný pro žákyni Hotelové školy Markétu Grimmovou, která 
získala absolutní vítězství v kategorii Barman na celostátní soutěži AHOL CUP v Ostravě. 
Na této soutěži, která probíhala v zajímavém prostředí Dolních Vítkovic, se neztratili ani 
další žáci Hotelové školy soutěžící v kategoriích Barista a Teatender. Žákyně Veronika Gry-
garová vyhrála zvláštní cenu za kreativitu při přípravě volného nápoje na bázi kávy. 

Bohuslava Krupicová, zástupkyně ředitele pro teoretické vyučování

Děti z Mateřské školy Markova přičichly k Rallye Dakar Žáci základních škol z Frenštátu p. R. a okolích obcí soutěžili v anglickém jazyce

Na začátku měsíce března navštívili Hotelovou školu ve Frenštátě pod Radhoštěm žáci z dru-
žební školy ve francouzském Saint Michel Mont Mercure z  oblasti Vendée. Jak nám sdělila 
Bohuslava Krupicová, zástupkyně ředitele pro teoretické vyučování: „S touto školou spolupra-
cujeme od roku 2007 a za tuto dobu vycestovalo do Francie 25 našich žáků a stejný počet fran-
couzských studentů jsme přivítali v naší škole.” Dimitri Perrocheau a Corentin Sécher po dobu 
tří týdnů poznávali nejen naši školu, ale prostřednictvím hostitelských rodin také Frenštát. Oba 
francouzští studenti si udělali čas a odpověděli na pár otázek.

Klub filatelistů zve na tradiční setkání sběratelů
V  prostorách Kulturního domu v  Příboře se 8.  dubna uskuteční tradiční 11. setkání 

sběratelů. Nebudou zde chybět mince, poštovní známky, pohlednice, kuriozity atd. Akce 
proběhne od 8 do 11.30 hodin. Během tohoto setkání Vám pomůžeme s oceněním Vašich 
sbírek a na požádání pomůžeme s jejich prodejem. Všechny zájemce o sběratelství srdeč-
ně zveme a těšíme se na osobní setkání.

Vstupné: mládež do 18 let zdarma, ostatní 20 Kč. Bližší informace můžete získat na tel. 
604 580 592, na e-mailu: hoby.sluzby@seznam.cz, nebo na webových stránkách www.
filateliemix.cz

Strakoš Jan

Odvody na vojnu před šedesáti lety
Když nás na tu vojnu brali, 
všechno nám slibovali.
Sto korun na týden a děvče každý den,
potom nám houby dali.

My se nebojíme, dva roky vydržíme.
Pak domů půjdeme, děvče si najdeme,
potom se oženíme.

Prvně se objevily vápnem namalované nápi-
sy a průpovídky na cestách do Nového Jičína, 
Kopřivnice i Rožnova pod Radhoštěm. V okol-
ních dědinách se objevil na střeše toho kterého 
baráku, nebo chalupy trakař, nebo dokonce 
povoz. Vtipy a průpovídky z asfaltu se smály na 
každého, kdo šel po cestě. Esembáci měli po-
hotovost. Ve Frenštátě byl tehdy nejhlídanější 
osobou Jonáš v kašně na náměstí. Ale pokaždé 
přišlo ráno, a  Jonáš byl celý bílý. Někdy také 
posypaný peřím. Hlídali-neuhlídali! Napětí 
stoupalo, odvody mohly začít. Nás, 18leté klu-
ky jako panny, povolali k odvodům do hospody 
na Šibenkách v  Dolní ulici. Okresní vojenská 
správa tehdy sídlila ve stejné budově jako hos-
poda Na Peklisku. Později tam byla hospoda 
Na Šenku a dnes je to obchod. Při odvodu nás 
vyfotili na vojenskou knížku. Pak následovala 
zdravotní prohlídka. Jen si vzpomeňte na od-
vody vojáka Švejka. Do naha musel Švejk, do 
naha jsme museli i my. Prohlížela nás komise 
a v ní doktorka. Nevím, jestli to byla vojanda, 
ale byla v civilu. Nejvíc jsem se tehdy bál a mí 
kamarádi taky, aby se frantík nezbláznil. Pro-
hlídka skončila, frantík byl rozumný, tak jsme 

si oddechli. Ještě foto v Kuřim parku pod rad-
nicí a  mohli jsme jít zapít ztracenou svobodu 
k  Havošovi. Zasedli jsme. Né tak esembáci. 
Nařídili nám, abychom všichni přišli před 
stanici SNB, která tehdy byla naproti před 
okresním soudem na Tyršově ulici. Bylo nás 
snad 60-70 a šli jsme všichni, věděli jsme, o co 
jde. O našeho Jonáša! Byli vybráni tři odveden-
ci, kteří šli dovnitř. Po nějakém čase vyšli ven 
a  příslušník SNB začal. „Nebudu nic vyšet-
řovat, kdo Jonáša natřel. Vím, že to byl někdo 
z vás. Každý z vás dá padesátník na odměnu za 
umytí Jonáša,“ dokončil svou řeč. Všichni byli 
spokojeni. Také Ferda Mohelníků, který Jonáša 
umyl. Koupil jsem mu za vybrané peníze půl li-
tru rumu a bylo. Náš Jonáš byl zase tak, jak měl 
být a trpělivě čekal, až se za rok bude opakovat 
to samé.

M. V.  Frenštát p. R.
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Dimitri při přípravě marcipánových ozdob Corentin na praxi v Turkově pekárně v Tiché
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SPOLEČNOST SPOLEČNOST

Centrální mozek lidstva pobavil i poučil Studenti frenštátské průmyslovky dobyli 
firmu Cisco a Microsoft

Žákyně Gymnázia a SPŠEI mezi pěti
nejlepšími na světě

Kamarádi přijedou s pohádkou

Nebyl by to Láďa, kdyby ještě navíc sou-
běžně nebral soukromé hodiny klavíru u Pavla 
Trubače. Po dvou letech učení na trubku byl 
na školu přijat. Po roce však konzervatorních 
studií zanechal. Nyní se intenzivně věnuje sa-
mostudiu a živí se jako hudebník na volné noze 
v kapelách různého žánru. Lidé jej však nejví-
ce znají z  jeho vlastní kapely LAM Trio. Jeho 
největší láskou je ale jazz let 1917  – 1931. Je 
sběratelem autentických nahrávek a dobových 

materiálů a patří také mezi znalce a uznávané 
interprety tohoto období vývoje jazzu. To ostat-
ně potvrdilo jeho téměř dvouleté angažmá 
v Originálním pražském synkopickém orches-
tru. K muzice si nyní Láďa přibral i divadlo a ve 
spolupráci se skupinou Waterloo se představil 
v  představení Alessandra Barrica Novecento. 
To nás přimělo položit mu pár otázek.

LAM TRIO hraje šlágry první repub-
liky. Kdy kapela vznikla a kdo v ní hraje?

Asi před 6 lety jsme začali zkoušet v  duu 
s  kamarádem kytaristou a  nyní i  banjistou 
Alešem Nitrou (což byl můj učitel německé-
ho jazyka na střední škole - některé cesty ži-
vota jsou opravdu nevyzpytatelné). Následně 
jsme spolu začali veřejně vystupovat, ovšem 
tehdy nejenom s  hudbou jazzovou a  swin-
govou, ale taktéž hudbou náležející k  jiným 
žánrům. Posléze jsme ke spolupráci přizvali 
mého kamaráda  – vynikajícího multiin-
strumentalistu Milana Holuba, který se ujal 
kontrabasu a  po nějaké době jsme se začali 
věnovat dále již pouze hudbě let dvacátých, 
třicátých a čtyřicátých.

Jazz zažívá renesanci, čím to podle vás je?
Můj osobní názor je, že je to nejinteli-

gentnější pop music, jaká kdy byla stvořena. 
Ovšem dnešní velký zájem o  meziválečný 

jazz je realisticky asi nutno vidět z velké míry 
v kontextu zvýšeného zájmu o tanec a módu 
této historické epochy, který tomuto značně 
prospěl. V českých luzích a hájích v tom další 
roli asi hraje i dnešní místy značná idealizace 
doby první republiky.

Jak je těžkém uživit se jako muzikant 
na volné noze?

Myslím, že je to stejné obtížné jako kaž- 
dé jiné podnikání. Tudíž začátek asi není 
zcela jednoduchý, ale život mě zatím dává 
za pravdu, že jakákoliv lidská činnost se 
řídí Newtonovým fyzikálním zákonem akce 
a  reakce. Kolik je člověk schopen/ocho-
ten této činnosti dát, toliko dostane zpět. 
U  umělecké činnosti je nádherné kromě 
jiného i  to, že se přísun hmotných statků 
nevylučuje s přísunem nehmotných.

Co vás tedy přivedlo k účasti na ne-
ziskovém projektu Novecento?

O tomto představení jsme se již delší dobu 
bavili s  režisérem Martinem Trubačem. Po 
zhlédnutí filmu Legenda o 1900 a následném 
zjištění, že je to původně divadelní hra pro 
dva herce, ve mě neustále klíčila myšlenka, 
že bych toto chtěl zkusit zrealizovat ve Fren-
štátě. Jsem moc rád, že myšlenka doklíčila až 
do realizace. Pokud by se měla zodpovědět 
otázka ohledně účasti v  neziskovém projek-
tu, tak z  pohledu hmotných statků musím 
říci krásné heslo: „l’art pour l’art” a ohledně 
nehmotných statků mě nezbývá než poděko-
vat za svou osobu všem, kteří mně umožnili, 
abych jich díky této inscenaci tolik získal.

Čím ryzího muzikanta zlákala diva-
delní múza Thálie?

Jsem obrovský fanda Jiřího Šlitra, který 
skládal hudbu pro divadlo Semafor a  sám 
v  představeních vystupoval jako hudebník 
i  herec. Obrovským lákadlem byla samo-
zřejmě i sama hra, kterou považuji za zcela 
geniální. Ovšem asi největší motivací byla 
volnost, kterou jsem dostal od režiséra 
ohledně zařazení vlastních kompozic do 
hry. Takže největší roli hrála asi opět hudba.

Pozorujete rozdíl mezi hudebním 
a divadelním publikem?

Zatím jsem žádný rozdíl nevypozoroval.

Plány do budoucna?
No těch by bylo… Otázkou je, co dovolí 

čas, nebo vystoupení se všemi projekty ne-
ustále přibývá. Máme v  plánu natočit CD 
s  LAM Triem, na to se moc těším. Na pia-
no teď řeším budoucí doprovázení němých 
grotesek či celých němých filmů, to mě při-
padne jako úžasná myšlenka. Pořídil jsem si 
i nádherný C-Melody saxofon z roku 1924, 
tak bych se na něj chtěl tento rok naučit hrát. 
Samozřejmě dále rozvíjet hraní na housle, 
klavír, kornet, melafon. Teď nedávno mě 
napadla myšlenka z  nehudební oblasti, že 
bych jako bývalý šachista uspořádal šacho-
vý turnaj ve Frenštátě v kategoriích pro děti 
i dospělé. Uvidíme, co vše stihnu.

Děkuji vám za rozhovor, 
Petr Poštulka, Romana Stejskalová

V  pátek 9.  března se ASTRA, centrum 
volného času, proměnila v  Centrální mo-
zek lidstva. Žáci 5. tříd z  Frenštátu p. R., 
Lichnova, Tiché, Trojanovic a  Veřovic se 
proměnili v neurony a pod vedením neuro-
transmiterů se po nervových drahách vydali 
za poznáním. Na šesti stanovištích si inter-

aktivní a  hravou formou osvojili poznatky 
z fyziky, matematiky, robotiky a techniky.

“Největší vzrušení zažily děti při odpa-
lování rakety na lihový pohon. Velkému zá-
jmu se ale těšily také pokusy ve vakuu, nebo 
LEGO roboti, které předváděli studenti 
Gymnázia a SPŠEI,” uvedl ředitel ASTRA, 
CVČ Michal Grepl.

Dopoledního programu se zúčastnilo cel-
kem 185 žáků z 6 škol. Odpoledne byl Centrál-
ní mozek lidstva otevřen široké veřejnosti. Tuto 
možnost využila téměř stovka návštěvníků.

Akce se konala pod záštitou města Fren-
štát pod Radhoštěm v rámci projektu Míst-
ní akční plán rozvoje vzdělávání. “Na poly-

technickou výchovu je kladen čím dál větší 
důraz. Zvolili jsme tento způsob obohacení 
výuky a podle reakcí dětí i učitelů jsme ne-
šlápli vedle. Pokud to půjde, budeme CML 
realizovat i v následujících letech,” zhodno-
tila akci Jitka Urubová, manažerka projektu 
MAP.

–red-

Naší první zastávkou byla firma Microsoft. 
Zde nás přivítal Jarda se svou kolegyní De-
nisou. Později se k  nám připojil i  softwarový 
inženýr Láďa. Exkurze v  Microsoftu se dělila 
na dvě části - vzdělávací a poznávací. Ta vzdělá-
vací probíhala v jedné ze zasedacích místností. 
Konkrétně v „Ecosystemu“, kde jsme si vyba-
lili své notebooky a  byli připraveni pustit se 
do díla. Nejprve jsme si vyzkoušeli práci v po-
známkách OneNote pod vedením Jardy. Poté 
jsme s  Denisou proletěli Swayem. Nakonec 
nás čekalo to nejzajímavější. Programování 
dvou chatbotů, kdy jeden z  nich odpovídal 
na uzavřené otázky (ano/ne) a  doplňoval je 
gifem. Druhý nám ukázal fotku člověka a  na-
šim úkolem bylo uhádnout jméno dané osoby. 
Poznávací část exkurze probíhala v samotných 
prostorách Microsoftu. Mohutná budova 
o  půdorysu písmene H skýtala nemalé mož-
nosti pro designéry, kteří toho náležitě využili. 
Zasedací místnosti, kanceláře, ale i  chodby 
a společné prostory - krása! Funkční, moderní, 
stylové. S kreativitou se zde rozhodně nešetři-
lo. Překvapením pro mne byl fakt, že si dobrá 
polovina zaměstnanců bere home office. Dá 
se to však pochopit, neboť mzda se odvíjí od 

splněných úkolů, ne od odpracovaných hodin. 
Celou prohlídku jsme zakončili na střeše s nád-
herným výhledem na Prahu. Tak snad někdy 
příště…, na shledanou v Microsoftu!

Další den jsme brzy ráno vyrazili do Cisca, 
původně jsme na místo měli dojít pěšky, nako-
nec jsme ale jeli autobusem, do kterého jsme 
naskládali všechny sbalené věci.

Při vstupu do Cisca nás všechny upoutal 
catering. Dortíky, cupcaky… no zkrátka bylo 
z  čeho vybírat… Když jsme uspokojili své 
chuťové pohárky, čekali jsme na to, co si pro 
nás prezentující připravili. Setkání začalo 
představením společnosti a  jejich vize do bu-
doucna. Později jsme se dostali do místnosti, 
kde jsme přes WebEx zavolali do bratislavské 
pobočky firmy. Poté se pokračovalo v  prezen-
taci. Dozvěděli jsme se o nově připravovaném 
projektu „cybersecurity inkubátor”, kterého 
se můžeme všichni zúčastnit. Nakonec nás 
pánové provedli po labu a předvedli nám špič-
kové technologie, které mají k dispozici.	
Exkurze nás nadchla! Děkujeme a už se těšíme 
na nějakou další…

kolektiv T1A

Od listopadu  2017 do ledna  2018 probíhala 
sedmitýdenní celosvětová on-line soutěž Goo-
gle Code-in, určená pro mladé programátory ve 
věku od 13 do 17 let, spočívající v  řešení úkolů 
při vývoji open-source software u 25 organizací. 
Letošního ročníku se zúčastnilo rekordních 3555 
studentů ze 78 států světa a vynikajícího úspěchu 

v  této těžké konkurenci dosáhla Martina Ha-
nusová z  II. A  Gymnázia a  Střední průmyslové 
školy elektrotechniky a  informatiky ve Frenštátě 
pod Radhoštěm, která byla vybrána mezi pět 
finalistů u  organizace Catrobat, zabývající se 
programováním výukových aplikací pro mobilní 
telefony. Martina se v soutěži zaměřila na progra-
mování mobilních aplikací pro ovládání robotů 
Lego Mindstorms NXT a EV3, vývojových desek 
Arduino Uno, Raspberry Pi 3 a  FRDM K64F 
a  výukových her pro procvičování převodů mezi 
číselnými soustavami, a  zúročila tak své zkuše-
nosti získané v školních kroužcích robotiky a pro-
gramování Arduino. Martině se nepodařilo dostat 
mezi dva nejlepší finalisty získávající jako hlavní 
cenu týdenní exkurzi do sídla firmy Google v San 
Francisku, jak se to povedlo minulý rok jejímu 
bratrovi Michalovi, má však o  to větší motivaci 
zapojit se do dalších ročníků této soutěže.

Vladimíra Švarcová

Láďa Kokeš je především muzikant nadaný od Boha. K hudbě jej přivedl jeho otec, hous-
lista.  Proto na frenštátské ZUŠ absolvoval v oboru housle. Nestačilo mu to, a tak se na téže 
škole ve třídě Jiřího Pokorného začal připravovat na přijímací zkoušky na konzervatoř. 

Co má zůstat v mysli, musí projít smysly. Doslova a do písmene naplnili toto rčení 
organizátoři akce k oslavě Evropského dne mozku. Téměř dvě stovky páťáků z celého 
Frenštátska si vyzkoušely učení zážitkem.

Kamarádi z Brna jsou v našem městě dobře známí. Od posledního frenštátského představení 
jednoho z nejžádanějších souborů už ale uběhl nějaký čas, a tak ho pro nově dorostlé děti Městské 
kulturní středisko pozvalo znovu ve středu 11. dubna 2018 do malého sálu Domu kultury. V zá-
bavném pohádkovém leporelu Hrajeme si s Kamarády se děti stanou žáky Pohádkové školičky 
a spolu s Kamarády si zahrají pohádky a zazpívají písničky. Pořad je určen mateřským školkám, 
ale na představení, které začne v 10 hodin, jsou ještě volná místa, takže mohou přijít také mamin-
ky s malými dětmi.

-red-

Soutěžní otázka pro měsíc duben
Který den otevře Vítání ptačího zpěvu naučnou stezku Beskydské nebe na Horečkách?
Své odpovědi, včetně uvedení vašeho jména i  adresy, popřípadě telefonního čísla, 

zasílejte do 15. dubna 2018 na adresu: Frenštátský zpravodaj, Dr. Parmy 254, 744 01 
Frenštát pod Radhoštěm, nebo e-mailem: frenstat.noviny@mufrenstat.cz. Z došlých od-
povědí bude vylosován jeden soutěžící, který obdrží knihu.

Správná odpověď na soutěžní otázku z  minulého čísla zpravodaje: Prodejní výstava 
probíhala od pondělí 12.  3. do soboty 17.  3.  2018. Výherkyně: Bronislava Malinová, 
Frenštát pod Radhoštěm.

Muzikant Láďa Kokeš podlehl múze Thálii

Psal se únor roku 2018, když jsme my, studenti oboru informační technologie GaSPŠEI ve 
Frenštátě p. R., vyrazili spolu s našimi učiteli do Prahy dobýt firmu Cisco a Microsoft. Cesta rychle 
ubíhala, když tu náhle, z ničeho nic, našemu obrněnému transportéru… prasklo… kolo! Naštěstí 
se hlavnímu veliteli pro přepravu (krycí jméno Pan Řidič) podařilo závadu diagnostikovat a odstra-
nit, za což jsme mu velice vděčni, protože právě tento skutek byl zásadní pro úspěch celé výpravy.

Frenštátští muzikanti mají cenu Anděl 2017!

Hudební ceny Anděl 2017 již znají své 
majitele a  poprvé mezi nimi nacházíme 
i muzikanty z Frenštátu pod Radhoštěm! 
V  kategorii folk získalo totiž tuto prestižní 
cenu album Beránci a  vlci (Indies Scope 
2017), na němž se mj. podílela frenštátská 
kapela RukyNaDudy a  také mladý kontra-
basista Martin Kocián. Autor a  producent 
alba (mj. učitel ZUŠ Frenštát pod Radhoš-
těm) Marian Friedl nám bezprostředně po 
návratu sdělil své dojmy: „To album je pro 
mě takový malý zázrak, jehož andělské vy-
ústění je krásnou tečkou za místy dramatic-
kým příběhem. Moci si natočit šedesátimi-
nutovou attaca suitu s ansámblem čítajícím 
25 členů bylo pro mě totiž jako sen, který se 

chvílemi měnil v noční můru. Když bylo pak 
vše hotovo a  já jsem slyšel výsledek, říkal 
jsem si, že při nás museli stát všichni andělé! 
A vidíte, nakonec střih a sedíme s Martinem 
Kociánem u  jednoho stolu s  Davidem Kol-
lerem a  Vladimírem Mertou a  čekáme, až 
našemu společnému projektu udělí Franta 
Segrádo Anděla. Ta atmosféra byla fantas-
tická, je úžasné, že i  muzika mimo hlavní 
proud dostala prostor v  hlavním ceremoni-
álu, a že se tak o Beráncích teď mluví po celé 
republice. A jsem taky šťastný, že tak šíříme 
i  dobré jméno města Frenštátu, které kul-
turu široce podporuje a  je již tradičně líhní 
skvělých umělců.”

-red-
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Jedno ze stanovišť CML bylo věnováno vakuu a jeho vlivu na lidské tělo

Do polytechnické výuky se zapojili i studenti GaSPŠEI

Manuální zručnost návštěvníků prověřila dřevěná stavebnice
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DUBEN 2018

Frenštátský

DUBEN 2018 ROZPOČETROZPOČET

Frenštátský

Daňové příjmy
daň z příjmů ze závislé činnosti 28 100,0
daň z příjmů ze závislé činnosti
(dle zaměstnanosti)

3 500,0

daň z příjmů FO-sdílená 600,0
daň z příjmů FO-srážková 2 800,0
daň z příjmů PO 29 000,0
daň z přidané hodnoty 64 000,0
daň z nemovitostí 5 200,0
správní poplatky 3 346,0
místní poplatky 7 412,0
ostatní daňové příjmy
(loterie, řidičská oprávnění)

1 005,0

CELKEM 144 963,0

Nedaňové příjmy
separace odpadu (Ekokom) 1 200,0
sankční platby (pokuty, penále, 
exekuční náklady)

1 000,0

nájmy dlouhodobé vč. nájmu 
tepelných zařízení

8 704,0

příspěvkové organizace - odvod odpisů 324,0
bytové hospodářství 23 688,0
městské kulturní středisko 3 859,0
správa městských sportovních zařízení 5 390,0
jednotka sboru dobrovolných hasičů 1 380,0
technické služby 422,0
středisko sociálních služeb 1 185,0
ostatní 1 708,5
CELKEM 48 860,5

Vodní hospodářství 
provoz vodovodních řadů v okrajo-
vých částech, rozbory vody

20,0

provoz vodohosp.majetku-smlouvy 
o poskytování odb. pomoci

25,0

opravy a čištění kanalizace a kanal. 
vpustí, rozbory

640,0

provoz AT stanice Školská 25,0
jednotná kanalizace Kopaná 15,0
monitoring-kanalizace Kozbach 
vč. energie

50,0

Vodní hospodářství celkem 775,0

Doprava
opravy zastávkových přístřešků 112,0
pěší komunikace - nejnutnější 
opravy a údržba

150,0

úpravy dopravního značení, značení 
komunikací

150,0

údržba a doznačení cyklotras 10,0
místní komunikace - nejnutnější 
opravy a údržba

220,0

BESIP - dopravní soutěže škol 25,0
rezerva na odstranění havárií 50,0
opravy mostů a přemostění v 
majetku města

171,0

revize mostů a lávek 40,0
dotace na dopravní obsluž-
nost+smlouvy o ODO

580,0

místní komunikace Havlíčkova, 
zpracování PD

151,3

Kapitálové příjmy
prodej nemovitostí 0,0
CELKEM 0,0

Financování
ZDROJE: 
zůstatek z roku 2017 103 620,4
podnikatelská činnost Autokemp -68,0
podnikatelská činnost Parkoviště 
Rožnovská

1 488,0

dlouhodobý úvěr 32 000,0
kontokorentní úvěr 35 759,7
VÝDAJE:
splátky dlouhodobého úvěru 5 000,0
CELKEM (zdroje - výdaje) 167 800,1

Dotace
příspěvek na výkon státní správy 17 253,0
sociálně-právní ochrana dětí 2 742,0
sociální práce 827,0
úřad práce 500,0
MAP rozvoje vzdělávání ORP 
Frenštát pod Radhoštěm

752,2

ZŠ Tyršova - Společně ve vzdělávání 837,1
volba prezidenta ČR 2018 323,6
ostatní 58,0
CELKEM 23 292,9

Životní prostředí 
monitoring a ekologické měření 30,0
ekologická výchova 50,0
botanický průzkum,mapování,-
projekty

180,0

odvody za vynětí ze zem.půdního fondu 14,0
státní správa lesů  a myslivost 10,0
památná zeleň-údržba 204,0
přísp.-Sdružení na ochranu beskyd-
ského regionu

30,0

havarijní fond-vodohospodářství a 
odpadové hospodářství

200,0

Životní prostředí celkem 718,0

Technické služby města
správa, místní komunikace, ostatní 16 653,0
sběrný dvůr 152,0
TS-opravy a údržba areálu 80,0
sběrný dvůr-opravy a údržba areálu 10,0
dětská hřiště a pískoviště 377,0
péče o městskou zeleň 871,0
Technické služby města celkem 18 143,0

Tepelné hospodářství
ostatní náklady 19,0
Tepelné hospodářství celkem 19,0

lávky přes řeku Lomnou - ochranná 
povrchová vrstva

42,0

pěší a místní komunikace Školská čtvrť 390,0
pěší komunikace ul. Rožnovská 
- spojka

430,0

pěší komunikace ul. Lesní 250,0
pěší komunikace Školská čtvrť, 
kolem železnice

400,0

pěší komunikace Školská čtvrť, 
kolem č. p. 1343-1345

130,0

pěší komunikace Školská čtvrť, úsek 
"pod Mrtvolou"

300,0

místní komunikace A. Havleny 175,0
místní komunikace k č. p. 918, ul. 
Za Střelnicí

600,0

místní komunikace k č. p. 716, 
Příčnice

290,0

místní komunikace ul. U Porážky 250,0
místní komunikace k č. p. 763, ul. 
Závodí

350,0

oprava schodiště u DPS Martinská čtvrť 200,0
odstavná stání - opravy 38,0
místní komunikace č. 165 v lokalitě 
Kopaná

483,0

chodník u č. p. 336 a parkoviště po. 
Č. 442/5

180,0

pěší komunikace Markova 156,0
místní komunikace ul. Horní po Replay 330,0
pěší komunikace kolem prodejny Albert 150,0
místní komunikace k č. p. 690, Helštýn 260,0
místní komunikace tanková cesta, 
II. etapa

1 800,0

pěší komunikace ul. J. Knebla 350,0
místní komunikace Martinská čtvrť 550,0
Doprava celkem 9 763,3

Provoz školských zařízení 
MŠ Školská 588,0
ŠJ MŠ Školská 316,0
MŠ Markova 490,0
ŠJ MŠ Markova 117,0
MŠ Dolní 597,0
ŠJ MŠ Dolní 217,0
ZŠ Tyršova 2 738,0
ZŠ Tyršova - projekt "Společně ve 
vzdělávání"

837,1

ŠJ ZŠ Tyršova 621,0
ZŠ Záhuní 2 719,0
ŠJ ZŠ Záhuní 612,0
ASTRA, cvč 995,0
sportovní činnost na školách 180,0
nadační fond Student 100,0
ost.nákl.školství - vyhodnocení 
žáků-mat.ost.

63,3

středisko výchovné péče 60,0
Místní akční plán rozvoje vzdělávání 
ORP Frenštát p. R.

871,4

program rozvoje sportu a tělovýcho-
vy ve Frenštátě p. R.

79,0

ZUŠ PO čp. 955 a DK č.p. 254 
-dotace na nájem

625,0

Provoz školských zařízení celkem 12 825,8

Kultura
knihovna 2 987,0
výstavní síň 169,0
kino 2 990,0
kino - opravy a údržba areálu 1 840,0
kulturní akce 365,0
ost.činnosti v kultuře, kronika 46,0
dům kultury 7 170,0
dům kultury - opravy a údržba 
areálu

100,0

Frenštátský zpravodaj 200,0
Setkání cimbálových muzik Valašké-
ho království 

117,0

Frenštátské slavnosti 100,0
Horečky fest 450,0
Horečky - ostatní kulturní akce 
(Svátek dřeva)

130,0

Horečky - (koncert) 180,0
amfiteátr Horečky - údržba areálu 50,0
Beskydské nebe - provoz areálu 65,0
Den města 190,0
Kultura celkem 17 149,0

Veřejná správa 
obřadní síň + SPOZ 444,7
zastupitelstvo města 5 000,0
ceny a ocenění udělovaná městem 104,5

Bytové hospodářství 
výdaje spojené s vymáháním 
bytových pohledávek

20,0

náklady spojené s exekucemi bytů 77,0
nákl. spojené s prodejem - znalecké 
posudky, ocenění

13,0

hospodaření s bytovým fondem:
- �služby hrazené z nájmů (prevence, 

revize, projekty…)
950,0

- �opravy a údržba hrazené z nájmů 
(dle plánu oprav)

20 863,1

- podíl SVJ za byty, půdy 2 603,0
- �obstaravatelská odměna - správa 

bytového fondu
2 400,0

Bytové hospodářství celkem 26 926,1

Veřejné osvětlení 
údržba a správa v rámci obstarava-
telské odměny

1 114,0

údržba nad rámec obstaravatelské 
odměny

350,0

dokončení auditu stožárů veřejného 
osvětlení

40,0

el. energie 2 200,0
obnova VO 200,0
osvětlení kostelů-údržba 10,0
Vánoční osvětlení 2017/2018 - montáž 
a demontáž

128,0

Vánoční osvětlení - montáž a demontáž 130,0
Vánoční osvětlení-nájem+zdobení 
Vánočního stromu

174,0

Veřejné osvětlení celkem 4 346,0

Územní rozvoj  
územní plánování 750,0
územně analytické podklady 50,0
odstranění nepovolených staveb 50,0
geom.zaměření-řešení občanských 
sporů 

50,0

mapové podklady, odborné posudky,
stavební řízení

180,0

Územní rozvoj celkem 1 080,0

Cestovní ruch a propagace
turistické informační centrum 528,0
výstavy a veletrhy cestovního ruchu 30,0
propagace města 494,5
Svaz měst a obcí-poplatek 25,0
partnerské vztahy 40,0
mimořádné akce-význ.příležitosti 125,0
muzeum - časopis Hlasy 35,0
muzeum - akce 30,0
fond CR Beskydy-Valašsko - 
příspěvek

60,0

Muzejní a vlastivědná společnost 
- poplatek

1,0

městský informační systém 
(Daruma)

3,0

Mikroregion Frenštátsko-poplatek 22,0
DSO SOMPO, členský příspěvek 0,0
MAS Lašsko, členský příspěvek 20,0
Beskydská 7 150,0
panoramatické mapy na radniční věži 3,0
vítací tabule ve Frenštátě 3,0
orientační systém Kopaná 3,0
kamera na Pustevnách 7,0
Cestovní ruch a propagace celkem 1 579,5

Provoz sportovních a rekreačních zařízení města  
krytý bazén 8 108,1
krytý bazén - opravy a údržba areálu 174,9
aquapark 3 614,0
aquapark - opravy a údržba areálu 230,0
sauna 451,0
sauna - opravy a údržba areálu 682,0
sportovní areál pod Horečkami 
(kluziště)

2 108,9

sportovní hala a hřiště-Martinská 
čtvrť

1 392,0

sportovní hala MČ 1704+hřiště-
-opravy a údržba areálu

55,0

Provoz sportovních a rekreačních 
zařízení města celkem

16 815,9

Ostatní finanční náklady
pojistné - majetek a odpovědnost 850,0
pojistné zákonné 321,0
pojistné události-spoluúčast 10,0
bankovní poplatky 50,0
prodej movitého majetku města 30,0
jiné finanční náklady 220,0

volba prezidenta ČR 2018 323,6
volby do zastupitelstva obce 270
správa MěÚ 58 229,0
logistika 677,0
výpočetní a ostatní technika 1 674,0
elektronický informační systém 1 158,0
ostatní personální náklady 1 206,0
elektronické aukce - provoz VZ, 
provoz e-aukce 

155,0

Veřejná správa celkem 69 241,8

Obrana a bezpečnost
hasiči 7 502,0
hasičská zbrojnice - opravy a údržba 
areálu

438,0

hasiči - Soutěž TFA a Den se 
záchranáři

50,0

civilní obrana (materiál, revize, 
opravy)

30,0

krizové řízení-rezerva na mimořád-
né události

50,0

městský kamerový dohlížecí systém 60,0
prevence kriminality a protidrogová 
prevence

132,0

toulaví psi, kočky a ostatní zvířata 75,0
městská policie 7 914,8
Obrana a bezpečnost celkem 16 251,8

Sociální věci
komunitní plánování 200,0
tísňová péče 87,5
sociálně právní ochrana dětí vč. 
komise soc. práv. ochrany dětí

24,0

mezinárodní den rodiny 46,0
mezinárodní den seniorů 24,0
preventivní programy 40,0
případová konference 20,0
potravinové balíčky 3,0
příspěvek do Fondu sociálních 
služeb - IP KÚ MSK

187,0

příspěvek Kopretina Vlčovice 75,0
senior taxi 100,0
dohody o výkonu pěstounské péče 48,0
Sociální věci celkem 854,5

Péče o nemovitosti v majetku města 
ZUŠ - Tyršova 955 - budova 20,0
MŠ Školská 1391-budova 190,0
MŠ Markova 1176 -budova 77,0
MŠ Dolní 404-budova 709,4
ZŠ Tyršova 913-budova 337,5
ŠJ ZŠ Tyršova 913-budova 44,6
ZŠ Tyršova-hřiště u 913, 1053 105,0
ZŠ Záhuní 408-budova 190,0
ŠJ ZŠ Záhuní 408-budova 53,0
ZŠ Záhuní - sportoviště a venkovní areál 25,0
budova Tyršova čp. 1053 80,0
areál bývalé Bumbalovy továrny 30,0
ASTRA, CVČ - MČ 1159 - budova 55,0
MP - opravy a údržba areálu 71,3
projekty 150,0
energetické audity 211,0
výkon energetického managementu 
města

125,0

objekt radnice vč. příst.- Havlíčkova
.32,nám. Míru 1

728,2

nemovitosti města-ostatní 105,0
rezerva na odstranění havárií 100,0
nájemné - pozemky 14,0
statické a znalecké posudky 50,0
budova Dolní 494 35,0
budova Dolní 504 35,0
dětské zdravotní středisko - Záhuní 1034 185,0
budova Dolní čp. 497 32,0
budova Horní 111-112 51,0
budova Kopaná 917 50,0
Kopaná 917 - provoz střediska 167,0
hřbitov 730,0
Martinská čtvrť 20,0
CO sklady 660,0
revize vč. porevizních oprav- budovy 586,0
revize+opravy hasících přístrojů, 
hydrantů, pož.dveří

130,0

malby a nátěry - budovy 755,0
historické památky a sakrální stavby 705,0
příprava žádostí o dotace vč. 
organizace VZ

444,8

strategické dokumenty města 
Frenštát pod Radhoštěm

3 255,0

obnova zvoničky na Kopané 250,0
regenerace MPZ 2018 5 050,0
příspěvek do Fondu Horečky 600,0
náklady kontokorentního úvěru 57,0
úroky z dlouhodobých úvěrů 485,0
Péče o nemovitosti v majetku 
města celkem

17 753,8

jiné finanční náklady - vedení města 64,0
sankční náklady 20,0
vratky přeplatků z minulých let 15,0
odměna správce portfolia 400,0
kurzové rozdíly-ztráty 50,0
výdaje spojené se správou portfolia 20,0
transakční poplatky 60,0
Ostatní finanční náklady celkem 2 110,0

Dotace, dary
dary 100,0
mimořádné dotace - Memoriál J. Rašky 400,0
individuální dotace 100,0
sport 2 300,0
sociální a zdravotní oblast 1 600,0
kultura a cestovní ruch 100,0
zájmová a vzdělávací činnost, ochrana 
životního prostředí

150,0

prevence kriminality 50,0
Dotace, dary celkem 4 800,0

* �kromě uvedených provozních dotací je v kapitálových výdajích 
schváleno 300 tis. Kč na investiční dotace do oblasti sportu

Středisko sociálních služeb
klub důchodců 295,0
klub důchodců - opravy a údržba 
areálu

24,0

Klub Kryt - nízkoprahové zařízení 
pro děti a mládež

1 648,0

Klub Kryt - opravy a údržba prostor 10,0
azylová ubytovna 2 110,0
azylová ubytovna - opravy a údržba 
areálu

65,0

terénní sociální práce 694,0
pečovatelská služba 3 526,0
Středisko sociálních služeb celkem 8 372,0

Sdělovací a informační služby
správa frenštátských webových 
stránek

156,0

připojení pevné linky k internetu 70,0
městský informační systém - opravy 
a údržba

0,0

prostředky moderních komunikačních 
technologií

99,0

veřejný rozhlas - opravy, servis 100,0
televizní vysílání vč. živých přenosů 
ZM (40 tis. Kč)

605,0

Sdělovací a informační služby celkem 1 030,0

Služby a vnitřní obchod
pohřebnictví 560,0
poradenská a přednášková činnost 
OŽVP

20,0

městské trhy 100,0
Služby a vnitřní obchod celkem 680,0

Péče o vzhled města 
odvoz pevného odpadu 7 300,0
odpadové nádoby 50,0
projekty-zeleň, posudky 166,0
skládka PDO Tichá-monitoring 40,0
odměny soutěž "rozkvetlý balkón" 0,0
plošná deratizace města 140,0
údržba lesů města 20,0
údržba odstavných ploch pro kontejnery 50,0
Péče o vzhled města celkem 7 766,0

Majetkoprávní a právní náklady 
geodetická měření, znalecké 
posudky

80,0

právní služby-dopravní přestupky 20,0
právní služby-právní rozbory, 
zastupování, aukce

100,0

právní služby-posudky,náklady 
přestupkového řízení

4,0

poplatky soudní, náklady řízení 50,0
poplatky katastrálnímu úřadu 10,0
kauce na odkup pozemků 227,1
úkony k zabránění důlní činnosti na 
dole Frenštát

150,0

Majetkoprávní a právní náklady 
celkem

641,1

Ostatní finanční operace
odvod DPH 1 900,0
Ostatní finanční operace celkem 1 900,0

Rezervy
neúčelová rezerva 5 802,8
Rezervy celkem 5 802,8

ZDROJE ROZPOČTU

PROVOZNÍ VÝDAJE DLE KAPITOL ROZPOČTU

ZDROJE ROZPOČTU 2018 CELKEM � 384916,5

PROVOZNÍ VÝDAJE CELKEM � 247344,4

KAPITÁLOVÉ VÝDAJE

ŠJ ZŠ Tyršova - univerzální kuchyň-
ský robot

158,0

ZŠ Záhuní - server 100,0
kino - obloukové zábradlí na 
schodišti

200,0

dům kultury - úprava venkovního 
prostranství

200,0

dům kultury - velkoplošné plátno 
malý sál

90,0

správa MěÚ - pořízení osobního 
vozidla

400,0

správa MěÚ - vyvolávací systém odbor 
dopravy

150,0

hasiči - osobní vozidlo 93,0
hasičská zbrojnice - sklady, oploce-
ní, parkoviště

2 000,0

technické služby - stroj na opravu 
prasklin komunikací

300,0

technické služby - odvedení 
dešťových vod 

200,0

péče o městskou zeleň - sekačka se 
sběrným košem

900,0

MŠ Školská - vybudování herních 
prvků

610,0

MŠ Markova - vybudování herních 
prvků

610,0

MŠ Dolní - vybudování herních 
prvků

635,0

ZŠ Tyršova - Školní zahrada 825,8
ZŠ Tyršova - rekonstrukce šaten - 
pozastávka

772,0

ZŠ Záhuní - Zelená učebna 885,0
ZŠ Záhuní - venkovní úpravy 
příjezdu a přístupu k ZŠ

297,0

ZŠ Záhuní - oplocení pozemku z 
JV strany

300,0

ZŠ Záhuní - sociální zařízení u 
tělocvičny, zpracování PD

70,0

ŠJ ZŠ Záhuní - komplexní rekon-
strukce kuchyně, zpracování PD

150,0

ZŠ Záhuní - školní hřiště - rekon-
strukce a rozšíření sportovišť

600,0

Tyršova č. p. 1053 - rozšíření 
sociálního zařízení

50,0

areál bývalé Bumbalovy továrny - rekon-
strukce rozvodů

70,0

Astra, cvč - učebna polytechnického 
vzdělávání

1 800,0

radnice - rekonstrukce prostor pro 
Informační centrum

150,0

radnice - vzduchotechnika, zpra-
cování PD

200,0

Dolní č. p. 504 - PD pro úpravu 
prostor

90,0

hřbitov - oplocení 500,0
hřbitov - koncepce komunikací, 
mobiliáře, hrobových míst a zeleně

200,0

CO sklady - nové napojení areálu 
na vodovod

120,0

legalizace vyústění odpadních vod 
ul. Střelniční č. p. 1083, zpracování 
PD

300,0

jednotná kanalizace Kopaná, 
rezervní fond

2 003,4

obnova vodovodních a kanalizač-
ních řadů, rezervní fond

7 200,0

rekonstrukce kanalizace Sídl. 
Beskydské, zpracování PD

600,0

dobíjecí stanice pro elektromobily a 
elektrokola

150,0

rezerva na rekonstrukce kotelen 1 273,0
příspěvky na výměnu kotlů na tuhá 
paliva

360,0

protipovodňová ochrana Markův 
potok, zpracování PD

165,0

vodovod Planiska II.etapa, zpraco-
vání PD

775,0

vodovod ul. Střelniční, zpracování 
PD

257,8

likvidace splaškových vod v CO Skla-
dech, zpracování PD+realizace

540,0

pasport kanalizační sítě města 
dešťové a splaškové - včetně uličních 
vpustí, odvodnění komunikací

500,0

kanalizace Planiska, zpracování PD 800,0
místní komunikace Vávrova, zpraco-
vání PD

170,0

zvýšení bezpečnosti komunikace ul. 
Rožnovská

270,0

přechod pro chodce ul. Horní, 
zpracování PD+realizace

264,0

pěší komunikace Sibérie - u Bačů 3 820,0
most přes Lánský potok 1 111,0
pěší komunikace ul. Střelniční k TS, 
zpracování PD+realizace

290,0

pěší komunikace ul. Střelniční mezi 
pekárnou a zbrojnicí, zpracování 
PD+realizace

220,0

pěší komunikace Nádražní - Bezru-
čova, zpracování PD

445,0

propustek přes Sadový potok 200,0
rekonstrukce mostu č. 40 150,0
přechod pro chodce ul. Nádražní, 
zpracování PD+realizace

250,0

přechod pro chodce u mostu na 
Podkopčí přes řeku Lomnou 
na fotbalové hřiště, zpracování 
PD+realizace

200,0

most přes Murasův potok, zpraco-
vání PD

150,0

pěší komunikace ul. Kalusova 550,0
místní komunikace k č. e. 117, 
Horečky

1 100,0

obnova bruslení ve Sportovním 
areálu "Pod Horečkami" I.etapa

19 831,0

obnova bruslení ve Sportovním 
areálu "Pod Horečkami" II.etapa - 
povrch pro celoroční využití

2 800,0

úprava ploch pro kontejnery 594,0
úprava prostoru v centru města - Mari-
ánský parčík

200,0

rozšíření oplocení Autokemp 46,0
rekonstrukce chatek Autokemp 1 067,0
výkupy nemovitostí 303,0
cyklostezka Lomná-Lubina 14 374,0
kanalizace Kopaná I. etapa 14 252,0
turistický a městský informační 
systém

300,0

regenerace panelových sídlišť IV. 
+ V.etapa

6 285,0

regenerace sídlišť, komplexní zpra-
cování sídl. Školská čtvrť, Beskydské

600,0

regenerace panelových sídlišť VII.
etapa

3 709,2

rekonstrukce objektu č. p. 1462 na 
sociální bydlení

7 559,0

vybudování nového technologické-
ho centra

120,0

snížení energetické náročnosti 
přístavby Radnice

26 391,9

regenerace sídliště - další etapy, 
zpracování PD

1 000,0

dotace - investiční dotace do oblasti 
sportu

300,0

KAPITÁLOVÉ VÝDAJE CELKEM� 137572,1

VÝDAJE ROZPOČTU 2018 CELKEM� 384916,5

ROZPOČET MĚSTA FRENŠTÁT P. R. NA ROK 2018 (v tis. Kč)  � Zpracoval: Lukáš Pantlík
Vážení občané, předkládáme Vám rozpočet města Frenštát pod Radhoštěm na rok 2018. Rozpočet je umístěn k nahlédnutí na internetových stránkách města www.mufrenstat.cz
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DUBEN 2018 DUBEN 2018INZERCE ŠKOLY

GYMNÁZIUM 
A STŘEDNÍ 
PRŮMYSLOVÁ ŠKOLA 
ELEKTROTECHNIKY 
A INFORMATIKY

GYMNÁZIUM
Na Gymnáziu ve Frenštátě pod Radhoštěm 

se budou v  dubnu jako každoročně konat ro-
dičovské schůzky a  ve dvou termínech  – 12., 
13. a  16., 17.  4.  2018 proběhnou přijímací 
zkoušky pro zájemce o  čtyřleté a  osmileté 
studium. Dne 11. dubna 2018 budou studenti 
maturitních ročníků psát písemnou maturitní 
práci z českého jazyka. Smíšený pěvecký sbor 
Garrendo uskuteční v prostorách budovy gym-
názia a SPŠEI Jarní koncert. Na konci měsíce 
proběhne uzavření klasifikace studentů matu-
ritních ročníků a 30. 4. 2018 Poslední zvonění.

SPŠEI
Ve čtvrtek 5.  dubna  2018 proběhne klasifi-

kační porada za 3. čtvrtletí a  konzultační den 
pro rodiče. Dne 11.  dubna  2018 čeká žáky 4. 
ročníků písemná práce z českého jazyka a lite-
ratury společné části maturitní zkoušky. Přijí-
mací zkoušky na GaSPŠEI ve Frenštátě p. R. 
pro žáky 9. tříd ZŠ, kteří mají zájem o studium 
maturitních oborů elektrotechnika a informač-
ní technologie, se konají 12. a 16. dubna 2018. 
Dne 23. 4. 2018 proběhne přijímací řízení pro 
obor s  výučním listem elektrikář. Ve čtvrtek 
26.  dubna  2018 bude uzavřena klasifikace 
studentům 4. ročníků a na 27. dubna připadne 
klasifikační porada 4. ročníků. Po posledním 
zvonění a  slavnostním rozloučení studentů 
maturitních tříd E4A, E4B a  T4A s  pedagogy 
bude 30.  dubna  2018 maturantům vydáno 
vysvědčení. Ve dnech 13. a 14. února 2018 vy-
razili studenti oboru informační technologie do 
stověžaté Prahy, kde navštívili celosvětově zná-
mé společnosti Microsoft a Cisco. Dne 16. úno-
ra 2018 se v Brně naši borci z kroužku robotiky 
GaSPŠEI zúčastnili již pátého ročníku největší 
robotické soutěže v ČR a vedli si výborně. V ob-
rovské konkurenci se neztratili a  umístili se 
mezi deseti nejlepšími týmy.

HOTELOVÁ ŠKOLA
V  březnu dosáhli žáci školy významných 

úspěchů na soutěži mladých cukrářů Pod-
beskydský ještěr ve Frýdku-Místku (3. místo 
získala Veronika Králová) a na soutěži AHOL 
CUP v  Ostravě, kterou škola obsadila v  kate-
goriích barman, barista a  teatender. Své bar-
manské umění předvedou ještě žáci školy na 
Mezinárodní soutěži Cassovia Cup v Košicích. 
Duben bude ve znamení společné části ma-
turitní zkoušky z  českého jazyka a  literatury 
a  praktických maturitních zkoušek, a  také se 
budou konat přijímací zkoušky do maturit-
ních oborů Hotelnictví, Gastronomie a Podni-
kání a první kolo přijímacího řízení do oborů 
Kuchař – číšník a Cukrář. Praktické maturitní 
zkoušky budou probíhat za účasti rodičů žáků, 
kteří budou hosty žáků na slavnostním banke-
tu oboru Gastronomie nebo na slavnostních 

rautech oboru Hotelnictví. Žáci nástavbového 
studia v oboru Podnikání absolvují praktickou 
část maturitní zkoušky písemnou formou. Pro 
zájemce z  řad žáků pořádá Hotelová škola 
dvoudenní baristický kurz pod vedením pro-
fesionálního lektora  – Mistra kávy. V  rámci 
dlouhodobé spolupráce Hotelové školy s part-
nerskou školou v Saint Michel Mont Mercure 
budou ve druhé polovině dubna ve Francii 
vybraní žáci se svými pedagogy reprezentovat 
náš region, kraj i  Českou republiku na akci 
„Evropský kulatý stůl“. Akce se také zúčastní 
několik partnerů Hotelové školy. Jeden peda-
gog školy absolvuje v  dubnu stáž do Polska 
v rámci programu Erasmus+.

ZŠ A MŠ TYRŠOVA 913
Měsíc duben bude velmi pestrý a dostane se 

na všechny. První a druhé třídy pojedou do os-
travského Divadla loutek na představení Malá 
Míla zmlsaná. První třídy ještě čeká v  CVČ 
Astra program s  názvem Den bez úrazů. Pro 
třetí a  čtvrté třídy nachystalo frýdlantské 
gymnázium BMA tvůrčí dílny z  anglického 
jazyka. Čtvrťáci se dozví více o silniční dopravě 
v  desetihodinovém dopravním kurzu Chodec 
a  cyklista, který povedou pracovníci Městské 
policie. Páté třídy se společně s žáky čtvrtých 
až devátých tříd už těší do kina na anglické 
divadlo. Umělecké sklony určitě probudí 
v šesťácích frenštátský ilustrátor Adolf Dudek. 
Pro sedmé a osmé třídy přijede na frenštátské 
nádraží Protidrogový vlak, osmáky jistě poučí 
přednáška o trestní odpovědnosti. Žáci osmé-
ho ročníku pojedou do Kopřivnice podívat se 
na akci Řemeslo má zlaté dno. Dlouhá cesta 
čeká deváté třídy, ty se vydají na historickou 
exkurzi do Osvětimi. Ve středu 11. dubna pro-
běhne v přízemí školy od 12 do 18 hodin zápis 
budoucích prvňáčků. Na 17.  dubna jsou na-
plánovány třídní schůzky, které zhodnotí třetí 
čtvrtletí. Nezapomeneme také na Den Země, 
připomeneme si jej soutěžemi pro žáky. Druhý 
stupeň se ještě zajde podívat do kina na pořad 
z cyklu Svět kolem nás, tentokrát na Kubu.

V  dubnu přijde do MŠ Markova klaun 
a  bude kouzlit s  barevnými balónky. V  Domě 
kultury si děti zahrají a zazpívají s Kamarády, 
kteří jim představí známé pohádky. Děti se 
mohou těšit na exkurzi u Policie ČR. V závěru 
měsíce navštívíme městskou knihovnu a cent-
rum pohybových aktivit Dětský svět.

ZŠ TYRŠOVA 1053
Škola otevře své dveře novým žáčkům 

při zápisu do 1. ročníku a  to 11.  4. mezi 
13.00 a 16.00 hod. Zájemcům o individuální 
prohlídku školy a  nahlédnutí do výuky toto 
umožníme rádi po předchozí domluvě. Naše 
aktivity korespondují s  nekomerčním projek-
tem HRDÁ ŠKOLA, jehož cílem je prožít rok 
na škole jinak. Žáci 1. stupně a  ZŠ speciální 
pojedou reprezentovat se svým vystoupením 
nazvaným 12 měsíců na přehlídku Vítání jara 
do Nového Jičína. Dvakrát nás v dubnu navští-
ví ve škole canisterapeutický pejsek. V projek-
tových vyučováních si připomeneme Světový 
den zdraví, Globální týden bezpečnosti na sil-
nicích a Den země. Žáci 2. stupně budou mít 

 556 836 491

besedu o  alkoholu a  velmi se těší na zážitek 
v  šesti vagonech Revolution train, v  nichž se 
odehraje příběh o  příčinách, vývoji a  důsled-
cích drogové závislosti. A předprofesní orien-
tace žáků bude podpořena účastí na tradiční 
přehlídce Řemeslo má zlaté dno v Kopřivnici.

ZŠ A MŠ ZÁHUNÍ 408
Dubnová Veselá škola se ponese v  jarním 

duchu. Na předškoláky čekají v úterý 3. dub-
na hry, říkanky a  úkoly plné jara a  sluníčka. 
V pátek 6. dubna žáci 2. – 5. ročníků navštíví 
divadelní anglické představení A  silly bear. 
Čtvrťáci se pod vedením městské policie bu-
dou připravovat na získání průkazu Mladý 
cyklista. V  dubnu proběhne teoretická část 
ve škole a v květnu je čeká praktická zkouška 
na dopravním hřišti. Prvňáčci se mohou těšit 
na zábavné dopoledne, které pod názvem Dá-
vej bacha, aneb Den bez úrazů pořádá CVČ 
Astra. V  dubnu začínají tradiční sportovní 
soutěže. 5. dubna proběhne Záhuňská laťka, 
kde si žáci změří své síly ve skoku vysokém. 
Do tohoto sportovního klání se zapojí i okolní 
školy. Osmáci si zanedlouho budou vybírat 
svá budoucí povolání a  rozhodovat se, na 
které škole se budou dál vzdělávat. 10. dubna 
pojedou na exkurzi do firmy Hyundai v  No-
šovicích, do pivovaru Radegast a  cukrářské-
ho závodu Marlenka. Čeká na ně prohlídka 
závodů a  jednotlivých pracovišť, při které se 
seznámí s výrobou a s pracovními pozicemi. 
25.  dubna navštíví v  Kopřivnici přehlídku 
řemesel a  profesí Řemeslo má zlaté dno. 
26. dubna přijede do Frenštátu protidrogový 
vlak, který navštíví žáci sedmých a  osmých 
ročníků. Ve dnech 17.  – 22.  dubna pořádá 
škola pro žáky 5. – 9. ročníků poznávací zá-
jezd do Anglie. Kromě zdokonalování ang-
ličtiny se seznámí se zajímavostmi a  historií 
vybraných míst. V družině proběhnou turnaje 
v deskových hrách a pro rodiče je připravena 
kavárnička s  názvem Jazyky v  životě dítěte. 
Rodiče budoucích prvňáčků by si měli po-
znamenat datum 11. dubna. V tento den od 
12.00 do 18.00 bude probíhat ZÁPIS DO 
PRVNÍCH TŘÍD.

Děti z  MŠ Dolní se setkají se záchranáři, 
navštíví městskou knihovnu a  do školky při-
jede divadlo s  představením Jarní pohádka. 
Ve dnech 23. – 26. 4. pořádá Dolní školka 
Dny otevřených dveří. Přijďte si prohléd-
nout prostory školky a  pohrát si s  dětmi. 
Pro předškoláky z MŠ Školská čtvrť je v dub-
nu plánováno hodně akcí. Nejprve si budou 
hrát s  Kamarády, tak se jmenuje divadelní 
představení Kamarádů z Brna, kteří vystoupí 
v Domě kultury 11. 4. Každé pondělí je na ba-
zéně čeká výuka plavání a 25. 4. pojedou do 
Planetária v Ostravě na program Krtci. 18. 4. 
pojedou vlakem předškoláci do Val. Meziříčí 
na interaktivní výstavu Svět kostiček. Mladší 
děti se mohou těšit na návštěvu kina a muzea 
s programy Kdo žije u vody, Laštověnka lítá, 
Mezi námi šelmami, Koho najdeš na poli. Za-
jdou do knihovny, kde se dozví něco o planetě 
Zemi nebo si budou povídat o rodině. Pokra-
čuje kroužek Věda nás baví, a také pokračují 
i  nadstandardní činnosti v  MŠ  – angličtina, 
němčina a sboreček.

6. - 8. 4.  BAZÁREK DĚTSKÝCH VĚCÍ 
(pátek-neděle)
Bazárek dětského oblečení, obuvi, hraček a potřeb 
pro sezónu jaro/léto v modré přístavbě Astry. 
Více informací naleznete na samostatném plakátu.  
Kontakt: Silvie Šrubařová, tel.: 736 480 459, 
srubarova@astrafren.cz

6. - 7. 4.  VÍKENDOVKA RYBÁŘŮ 
(sobota-neděle)
Dvoudenní akce s programem pro členy rybářského 
kroužku.

7. 4. VÍTÁNÍ PTAČÍHO ZPĚVU
(sobota)
Pro děti budou v rámci programu v Amfiteátru na 
Horečkách připraveny doprovodné aktivity.

7. a 21. 4.  TURNAJE V MAGIC THE GATHERING 
(sobota) 
Turnaje v karetní hře Magic The Gathering.  
Kontakt: Roman Frnka, tel.: 605 516 411 

9. 4. a 23. 4.  I WANT TO SPEAK ENGLISH
(pondělí)
Už máš základ angličtiny, ale stále neumíš mluvit, 
protože nemáš kde jazyk použít? Přijď si mluvení 
procvičit do mimoškolního prostředí netradičním 
způsobem. Ve 2. patře Astry v salonu od 19:00. 
Kontakt: Jakub Šenkeřík, tel.: 770 139 742, 
senkerik@astrafren.cz

13. 4. DÁVEJ BACHA 
(pátek)
Dopolední program, jehož cílem je prevence 
dětských úrazů, je určen pro žáky prvních tříd 
základních škol. 
Kontakt: Ilona Golichová, tel.: 736 480 462, 
golichova@astrafren.cz

13. - 14. 4.  KRAJSKÁ SOUTĚŽ MLADÝCH 
ELEKTRONIKŮ
(pátek-sobota)
Soutěž pro děti se zájmem o elektrotechniku - sta-
vění výrobků, písemný test z teoretických znalostí, 
hodnocení donesených výrobků. Soutěž je určena 
nejen dětem z kroužků, ale i ostatním se zájmem o 
elektroniku. 
Kontakt: Petr Papica, tel.: 777 833 608

20. 4.  BALASTRA 
(pátek)
V přístavbě CVČ Astra se uskuteční 2. ročník zábav-
ného večera pro všechny příznivce Astry. Čeká na 
vás hudba, zábavné hry, občerstvení. Společenský 
oděv je podmínkou. 
Kontakt: Kateřina Smolanová, tel.: 736 480 463, 
smolanova@astrafren.cz 

27. – 29. 4.  POTÁBOROVÝ SRAZ LT PULČÍNY: 
ZTRACENÝ RÁJ F
(pátek – neděle)
Víkendové setkání účastníků letního tábora Pulčí-
ny: Ztracený ráj. 
Kontakt: Jan Hilšer, tel.: 736 480 464, 
hilser@astrafren.cz

28. a 29. 4.  SOUSTŘEDĚNÍ IMPROVE  
YOURSELF 2018
(sobota-neděle)
Víkendové soustředění parkouristů je určeno 
členům Improve Yourself. Kontakt: Matouš Janča, 
tel.: 792 316 913, info@improve-yourself.cz

Najdete nás také na: 
www.astrafren.cz
www.facebook.com/astrafren 
www.zonerama.cz/astrafren

Získejte super místo v moderním závodě a vydělejte si 
až 29 000 Kč měsíčně. Navíc pro vás máme štědré benefity.

Michal Svačina
dělník
Siemens ČR

Že práce 
ve výrobě 
není dobrý 
nápad? Omyl.

THP: 720 987 624 
Pozice ve výrobě: 607 026 613

Siemens, s. r. o., o. z. Elektromotory Frenštát

Přidejte se k nám!
Staňte se součástí známé nadnárodní 
firmy a podílejte se na zajímavých 
mezinárodních projektech.

Přijďte se přesvědčit na den otevřených 
dveří 1. 5. 2018.

Kontakt: 
ve výrobě: Marie Chocenská, +420 556 207 184, +420 607 026 613, marie.chocenska@siemens.com
TH pozice: Radka Volná, +420 556 207 182, +420 720 987 624, radka.volna@siemens.com

Siemens, s. r. o., odštěpný závod Elektromotory Frenštát 
patří mezi přední světové dodavatele nízkonapěťových 
asynchronních elektromotorů. Jsme největším evropským 
závodem na výrobu standardních elektromotorů osových 
výšek 225–355 mm, které dodáváme do celého světa. 
Našimi hlavními zákazníky jsou výrobci čerpadel, 
kompresorů a klimatizačních zařízení.

Hledáme nové kolegy!

Ve výrobě nyní hledáme kolegy do navijárny. 
Na této pozici se budete věnovat:
   výrobě elektromotorů 
   vtahování a zapojování vinutí elektromotorů
   dalším manuálním činnostem v moderně zařízeném, 

bezpečném a čistém prostředí
   týmové práci v sehraném kolektivu

Předpoklady pro tuto pozici:
   nezáleží na vzdělání, zaškolíme rádi každého, kdo má 

chuť pracovat

   SŠ vyučení v technickém oboru elektromechanik 
nebo zámečník výhodou

  ochota pracovat v třísměnném provozu
   manuální zručnost 

Stanete-li se součástí našeho týmu, zajistíte si:
   práci na hlavní pracovní poměr s nástupem ihned
   mzdu 25 500 Kč/měs. a po zaučení 29 000 Kč/měs.
   odměnu za nástup 10 000 Kč 
   práci ve stabilní společnosti, která je špičkou v oboru
   místo výkonu práce ve Frenštátě p. R.
   kvartální prémie a příplatky ze strany podniku

Dále vám nabízíme: 
   roční příspěvek 6 000 Kč do programu Benefit plus
   příspěvek na penzijní nebo životní pojištění 1 000 Kč 

měsíčně
   odměny při životním a pracovním jubileu až do výše 

35 000 Kč
   bezúročné půjčky pro zaměstnance až 300 000 Kč
   zvýhodněné nabídky pro zaměstnance Siemens (např. 

slevy na nákup zboží Siemens, slevy na Leo Express atd.)
   závodní jídelnu v areálu firmy, příspěvek na stravování 55 % 

ceny oběda
   akciový program pro zaměstnance
   dobrovolnický den, společenské a kulturní akce
   5 týdnů dovolené

Dále hledáme spolupracovníky na montáž, obráběče kovů, 
kontrolory, lakýrníky a odlévače kovů. Na TH pozice hledáme 
také konstruktéry, specialisty do oddělení R&D a IT specialisty 
pro digitalizaci závodů. 

Více o aktuální nabídce na 
www.siemenselektromotory.cz



16 17

DUBEN 2018

Frenštátský
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Kancelář pojišťovny je na ul. Fr. Palackého 1909, Frenštát pod Radhoštěm
(budova trafiky na autobusovém nádraží U škol)

Stanislav Raška
Mobil: 603 997 220  |  email: s.raska@fk.feds.cz

                                                                        
 

 
 

 

16. – 20. 4. 2018 

Bazárek dětských věcí 
Dětské oblečení, boty, hračky, sportovní potřeby. 
Pouze čisté a funkční věci, max.50ks, označené vlastní značkou s číslem věci, 
cenou a seznamem přinesených věcí. Z prodaných věcí si účtujeme 10%. 
Bazárek se uskuteční v Orlovně ve Frenštátě p. R. 
Pondělí                            15.00 – 18.00 příjem věcí 
Úterý         9.00 – 12.00   15.00 – 18.00 prodej věcí 
Středa                              15.00 – 17.00 prodej věcí 
Pátek                                15.00 – 17.00 výdej věcí a vyúčtování 

Vzor štítku ( označení prodávajícího zboží ) 
Vaše značka            Pořadové číslo 

                  Cena 

                                                                                               

Chcete mít krásné vlasy?
Nová metoda   v prodlužování a zahuštění vlasů

Mimořádná kvalita lidských vlasů vede 
k decentnímu a pohodlnému prodloužení 
nebo zahuštění vlasů, které perfektně splyne 
s vašimi vlasy. Dosáhnete tak objemu, délky 
nebo barevného efektu bez škodlivého vlivu 
nástrojů, zahřívání nebo chemie.

Kadernictví Ivana
Náměstí Míru 18, Frenštát p. R.

mobil: 724 019 673

Informace na telefonu 724 190 145 nebo 602 735 548

Restaurace Na Dolině v Trojanovicích
Přijme do SPP kuchaře nebo kuchařku s nástupem ihned.

Nástupní plat je od 150 Kč netto + prémie.
Dále přijmeme pomocníka - pomocnici do kuchyně

(nejedná se o mytí nádobí) s nástupem ihned. 
Nástupní plat je od 125 Kč netto + prémie.

V prostorách stávající
Vinotéky U Karla

Mariánská 248, Frenštát p. R.
jsme nově otevřeli

PRAŽÍRNU KÁVY
Otevírací doba

po – pá 9 – 19 hod.
so 8 – 12 hod.

tel. 602 514 173

nabídka práce!

Do našeho týmu hledáme tyto pozice:

karosář - opravy veteránů / opravář karoserií / zámečnické práce.

místo výkonu práce: Frenštát p.r

Pro bližší informace a dotazy
prosím volejte na tel. 604 30 77 88 

nebo pište na email: info@janda-garage.cz
Lukáš Janda 

planiska - bývalý sklad CO 11 
74401 Frenštát p.R

Nová prodejna autodílů a doplňků

Autoservis

Karosárna

www.janda-garage.cz 

tel.: 604 30 77 88

Karosárna Lukáš Janda

Planiska - bývalý sklad CO 11
744 01

Frenštát p. R.

 Přijďte si udělat radost :-) 

 Přijďte si udělat radost :-) 
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SPOLEČNOST

Program na DUBEN 2018
DUBEN 2018

 556 835 098, 602 845 754
e-mail: kino@mufrenstat.cz

www.facebook.com/KinoFrenstat 
www.kinofrenstat.cz 
(možnost online rezervace)

 556 835 397
www.kulturafrenstat.cz

V neděli 1.dubna v 18.00 hod.
SHERLOCK KOUMES
PREMIÉRA
USA/VB, animovaný, rodinný, dabing, přístupný, délka 90 
minut, vstupné děti 100 Kč dospělí 125 Kč.
Kdo by chtěl, proboha, krást trpaslíky? Je to skutečně praš-
těná otázka, pokud ovšem taky nejste sádrová ozdoba nějaké 
zahrádky a nejde vám tím pádem o kejhák. Naštěstí se po 
okolí potuluje jistý detektiv Sherlock, který se do řešení téhle 
záhady pustí s nasazením sobě vlastním.

V neděli 1.dubna ve 20.00 hod.
READY PLAYER ONE:
HRA ZAČÍNÁ� PREMIÉRA
USA, akční, SCI-FI, thriller, titulky, do 12 let nevhodný, 
vstupné 110 Kč.
Děj filmu legendárního režiséra Stevena Spielberga je zasa-
zen do roku 2045, kdy se svět ocitá na pokraji chaosu a kolap-
su. Lidé však nalezli spásu v OASIS, rozsáhlém světě virtuální 
reality, který vytvořil geniální a excentrický James Halliday.

Od úterý 3. dubna do středy 4. dubna v 18.00 hod.
VČELKA MÁJA: MEDOVÉ HRY
REPRÍZA
Německo/Austrálie, animovaný, rodinný, dabing, přístupný, 
délka 85 minut, vstupné 110 Kč.
V Májině úlu to bzučí vzrušením, už dokončili letní sklizeň a 
z Buzztropolis přijel vysoký hodnostář s důležitým vzkazem 
pro královnu. Obdrží její úl už konečně pozvánku na Velké 
medové hry?

Od úterý 3. dubna do středy 4. dubna ve 20.00 hod.
ERIC CLAPTON� PREMIÉRA
Velká Británie, dokumentární, titulky, do 12 let nevhodný, 
délka 135 minut, vstupné 110 Kč.
Film přináší divákům nevšedně intimní pohled na umělcův 
osobní život, kariéru, vzestupy a pády. Celý dokument je vě-
rohodný i díky tomu, že je doplněn o vyprávění samotného 
kytaristy a jeho blízkých.

Ve čtvrtek 5. dubna v 18.00 hod.
HORA  /FILMOVÝ KLUB/
PREMIÉRA
Austrálie, dokumentární, titulky, do 12 let nevhodný, délka 74 
minut, vstupné 70 Kč FK, ostatní 90 Kč.
Dokument nám ukazuje okouzlující sílu výšin a jejich věčnou 
moc, se kterou formují naše životy i naše sny.

Ve čtvrtek 5. dubna v 19.30 hod.
RUDÁ VOLAVKA  /TIP KINA/
PREMIÉRA
USA, drama, thriller, titulky, do 15 let nevhodný, délka 140 
minut, vstupné 110 Kč.
Baletky, které musí předčasně ukončit svou kariéru, to nemají 
jednoduché. Celý svůj život do té chvíle věnovaly jen tanci a 
jejich příprava na skutečný život není dokonalá. Díky tomu se 
stává snadnou kořistí ruské tajné zpravodajské služby a dostá-
vá se do jejího kurzu, v němž školí „volavky“.

Od pátku 6. dubna do neděle 8. dubna v 18.00 hod.
KRÁLÍČEK PETR� PREMIÉRA
USA, animovaný, rodinná komedie, dabing, přístupný, délka 
95 minut, vstupné děti 100 Kč, dospělí 120 Kč.
Rebelský králíček Petr žije veselý bezstarostný život spolu s 
ostatními zvířátky na farmě. Nový majitel statku se však o svůj 
životní prostor dělit nemíní – a už vůbec ne se zvířaty. A tak za-
číná bizarní válka o teritorium – mezi ním a obyvateli zahrady.

Od pátku 6. dubna do neděle 8. dubna ve 20.00 hod.
TÁTOVA VOLHA� REPRÍZA
ČR, komedie, drama, přístupný, délka 90 minut, vstupné 
120 Kč.
Kostýmní výtvarnice Eva nečekaně ovdověla. Ludvík se jí ani ne-
stačil svěřit s tím, že kromě jejich dcery Terezy má ještě stejně sta-
rého nemanželského syna. Společně s dcerou se vydávají Ludvíko-
vým veteránem volha GAZ 21 po stopách jeho bývalých milenek.

Od úterý 10. dubna do středy 11. dubna v 18.00 hod.
BATALIVES: BAŤOVSKÉ ŽIVOTY
PREMIÉRA
ČR, dokumentární, přístupný, délka 75 minut, vstupné 100 Kč.
Pět hrdinů v pěti zemích na různých kontinentech ukáže život 
v pěti městech, jejichž vznik a historie jsou společné a jsou 
spojeny se jménem Baťa.

Od úterý 10. dubna  do středy 11. dubna ve 20.00 hod.
DEJ MI SVÉ JMÉNO
/TIP KINA/� PREMIÉRA
USA, ITA, FRA, Brazílie, drama, romantický, titulky, do 15 let 
nevhodný, délka 132 minut, vstupné 110 Kč. 
Když si rodiče sedmnáctiletého Elieho pozvou do své velké 
italské vily na léto hosta, jejich syn z toho není vůbec nadšený. 
Zpočátku se zdá, že toho s pohledným americkým 24letým 
studentem Oliverem nemají mnoho společného, když však 
spolu začnou trávit více času, začne mezi nimi vznikat něco 
mnohem hlubšího než je přátelství...

Ve čtvrtek 12. dubna ve 18.00 hod.
JO NESBØ: DOKTOR PROKTOR A 
VANA ČASU� PREMIÉRA
Norsko/Německo, komedie, dobrodružný, dabing, přístup-
ný, délka 95 minut, vstupné 90 Kč 
Doktor Proktor se vydává do Paříže, aby znovu našel svou 
dávnou lásku. Pomocí svého vynálezu, Vany Času, se vrátí do 
minulosti, aby zabránil její svatbě s padouchem.

Ve čtvrtek 12. dubna ve 20.00 hod.
SOUBOJ POHLAVÍ� PREMIÉRA
USA/V. Británie, životopisný, drama, komedie, titulky, do 12 
let nevhodný, délka 121 minut, vstupné 110 Kč.
Šovinistické prase proti feministce s chlupatýma nohama, 
takhle neodolatelná nabídka se nedá odmítnout. Začátkem 
70. let je sexuální revoluce v plném proudu, v tomto případě 
dochází mezi muži a ženami ke vzácnému a oboustranně pří-
jemnému souznění a shodě.

Od pátku 13. dubna do neděle 15. dubna v 18.00 hod.
FAKJŮ PANE UČITELI 3
PREMIÉRA
Německo, komedie, dabing, do 12 let nevhodný, délka 120 
minut, vstupné 130 Kč.
Zeki Müller byl jako učitel-samouk vždy zastáncem drsných a 
nezvyklých metod. Přiměřené násilí na žácích mu nikdy neby-
lo cizí. Studenti Chantal, Danger, Zeynep i Burak mají vedle 
obtížné vzdělatelnosti i jiné, hodně odlišné problémy. Je vůbec 
nějaká naděje, že Zeki k maturitě protlačí celou 11. B?

Od pátku 13. dubna do neděle 15. dubna ve 20.30 hod.
PEPA� PREMIÉRA
ČR, komedie, drama, do 12 let nevhodný, délka 90 minut, 
vstupné 120 Kč.
Hlavní hrdina Pepa od útlého věku čeká na to, až začne ten 
opravdový a šťastný život. Přijde opravdu ten správný zvrat v 
jeho životě, když k němu do kanceláře nastoupí nová kolegy-
ně, mladá a krásná Pavlína?

Od úterý 17. dubna do středy 18. dubna v 18.00 hod.
RAMPAGE: NIČITELÉ� PREMIÉRA
USA, akční, dobrodružný, sci-fi, titulky, do 12 let nevhodný, 
délka 107 minut, vstupné 120 Kč.
Velký potká většího. Mezi samotářským primatologem a vý-
jimečně inteligentním gorilím samcem vzniklo velmi pevné 
pouto. Nezdařený nebezpečný genetický experiment však 
změní toho mírného lidoopa v obrovské zuřící monstrum.

Od úterý 17. dubna do středy 18. dubna ve 20.15 hod.
NICO, 1988� PREMIÉRA
Itálie/Belgie, životopisný, drama, titulky, do 15 let nevhodný, 
délka 93 minut, vstupné 80 Kč. 
Road movie věnovaná posledním letům života Christy Pä-
ffgenové, jízda sólovou uměleckou dráhou hudební ikony, 
Warholovy múzy, zpěvačky Velvet Underground a legendárně 
krásné ženy.

Ve čtvrtek 19. dubna a v pátek 20. dubna 19.00 hod.
TĚŠÍNSKÉ DIVADLO
VEČER TŘÍKRÁLOVÝ
Večer tříkrálový je nepochybně jednou z nejkrásnějších 
Shakespearových komedií lásky, kterým se často říká také ko-
medie sváteční či karnevalová. Orsino miluje Olivii. Pan Ond-
řej miluje Olivii. Malvolio miluje Olivii. Sebastian miluje Oli-
vii. Skoro každý v této komedii miluje Olivii. Až na jednoho.

Od soboty 21.dubna do neděle 22. dubna v 18.00 hod.
V HUSÍ KŮŽI� PREMIÉRA
USA/Čína, animovaný, komedie, dabing, přístupný, délka 88 
minut, vstupné 120 Kč. 
Rodina je ta největší jízda! Tihle ptáci rozhodně nejsou na-
štvaní, svůj život si užívají plnými zobáky. Být V husí kůži je 
těžká pohoda, především pro housera v nejlepších letech.

Od soboty 21.dubna do neděle 22. dubna ve 20.00 hod.
HASTRMAN� PREMIÉRA
ČR, romantický, thriller, do 12 let nevhodný, délka 100 minut, 
vstupné 120 Kč.
Romantický a zároveň ironický příběh hastrmana alias baro-
na de Caus, jehož láska k venkovské dívce Katynce naplňuje 
netušeným štěstím i stravující vášní.

Od úterý 24. dubna do středy 25. dubna v 18.00 hod.
SHERLOCK KOUMES� REPRÍZA
USA/VB, animovaný, rodinný, dabing, přístupný, délka 90 
minut, vstupné 90 Kč děti, 115 Kč dospělí.
Kdo by chtěl, proboha, krást trpaslíky? Je to skutečně praš-
těná otázka, pokud ovšem taky nejste sádrová ozdoba nějaké 
zahrádky a nejde vám tím pádem o kejhák. Naštěstí se po okolí 
potuluje jistý detektiv Sherlock, který se do řešení téhle záha-
dy pustí s nasazením sobě vlastním.

Od úterý 24. dubna do středy 25. dubna ve 20.00 hod.
FAKJŮ PANE UČITELI 3� REPRÍZA
Německo, komedie dabing, do 12 let nevhodný, délka 120 
minut, vstupné 130 Kč.
Zeki Müller byl jako učitel-samouk vždy zastáncem drsných a 
nezvyklých metod. Přiměřené násilí na žácích mu nikdy neby-
lo cizí. Studenti Chantal, Danger, Zeynep i Burak mají vedle 
obtížné vzdělatelnosti i jiné, hodně odlišné problémy. Je vůbec 
nějaká naděje, že Zeki k maturitě protlačí celou 11. B?

Ve čtvrtek 26. dubna v 18.00 hod.
FOXTROT� PREMIÉRA
Izrael/Německo/Francie/Švýcarsko, drama, titulky, do 12 let 
nevhodný, délka 113 minut, vstupné 80 Kč.
Jonathan Feldman hlídá spolu s třemi dalšími mladíky opuš-
těný checkpoint kdesi v poušti na severu Izraele. Od četby 
komiksů a poslechu starého rádia je občas vyruší projíždějící 
automobil či velbloud, který se po cestě líně prochází sem a 
tam. Mladé vojáky vytrhne z nudy až nečekaná událost s fa-
tálními následky. 

Ve čtvrtek 26. dubna ve 20.30 hod.
VADÍ NEVADÍ
/HORROR KLUB/	�  PREMIÉRA
USA, thriller, titulky, do 12 let nevhodný, délka 103 minut, 
vstupné 120 Kč.
Poměrně nevinná hra, při které hráči, když na ně přijde řada, 
volí, zda pravdivě odpoví na nějakou choulostivou otázku, 
nebo splní obtížný/nepříjemný/ponižující úkol. Spojení „po-
měrně nevinná“ přestává platit ve chvíli, kdy v případě lži nebo 
nesplněného úkolu zemřete. 

V pátek 27. dubna v 17.30 hod.
AVENGERS: INFINITY WAR 
PREMIÉRA
USA, akční, SCI-FI, dabing, délka 155 minut, vstupné děti 
110 Kč, dospělí 130 Kč.
Avengers: Infinity War završuje neuvěřitelnou desetiletou ces-
tu filmovým světem studia Marvel a přináší na stříbrná plátna 
nejsmrtonosnější a nejultimátnější válku všech dob.

Od soboty 28. dubna do neděle 29. dubna v 17.30 hod.
AVENGERS: INFINITY WAR 
PREMIÉRA
USA, akční, SCI-FI, titulky, délka 155 minut, vstupné děti 
110 Kč, dospělí 130 Kč.

Od pátku 27. dubna do neděle 29. dubna ve 20.30 hod.
DVĚ NEVĚSTY A JEDNA SVATBA 
PREMIÉRA
ČR, komedie, do 12 let nevhodný, délka 90 minut, vstupné 130 Kč.
Marie je typická městská singl. Pracuje sice jako úspěšná te-
levizní moderátorka, ale ve vztazích má dar přitahovat samé 
blbce. Naopak její sestra Karolína už toho pravého našla a 
plánuje svatbu.

BIJÁSEK – KINO PRO DĚTI

Ve středu 11. dubna ve 13.30 hod.
MIMIŠÉF
VB/Francie, animovaný, komedie, fantasy, dabing, přístupný, 
délka 97 minut, vstupné 50 Kč.
Mimi šéf je ve skutečnosti velký boss. Navenek sice působí jako 
roztomilé batole, ale uvnitř je to protřelý byznysmen posedlý 
obchodními úspěchy. Pracuje pro organizaci BabyCorp a jeho 
hlavním posláním je zjistit, proč teď děti prohrávají na trhu rodi-
čovské lásky.

V úterý 17. dubna v 9.15 hod.
ZA KAMARÁDY TV
ČR, pásmo pohádek Krátkého filmu, délka 62 minut, vstupné 30 Kč.
Známí kamarádi z televize míří opět za vámi. Rákosníček, víla 
Amálka, Křemílek a Vochomůrka, Maková panenka, loupežník 
Rumcajs a další.

Ve středu 18. dubna ve 13.30 hod.
MY LITTLE PONY FILM
VB/Francie, animovaný, dobrodružný, fantasy, dabing, přístupný, 
délka 99 minut, vstupné 50 Kč.
Když temná síla ohrožuje Ponyville, vydají se naši kamarádi na cestu 
až na konec bájné Equestrie.

4. 4. - 27. 4.  Výstava fotografií 
KARLA DOBEŠE 
Výstavní síň Albína Poláška
Výstava se koná u příležitosti výročí vzniku republiky. K 
vidění budou fotografie Prahy, Frenštátu pod Radhoštěm 
a metropolí Evropy. Výstava bude zahájena slavnostní 
vernisáží za přítomnosti autora 3. dubna 2018 v 17 hodin. 
Přístupná bude každý všední den od 9 - 17 hodin.

7. 4.  od 8.00 hod.  Vítání ptačího zpěvu  
Amfiteátr na Horečkách
Vítání ptačího zpěvu a zahájení provozu stezky Beskydské 
nebe. Můžete se těšit na kroužkování ptáků, komentované 
prohlídky expozice Život v korunách stromů, tvořivé dílny 
a nebude chybět ani koncert na závěr. Přesný program 
naleznete na www.kulturafrenstat.cz a samostatných pla-
kátech. Vstup zdarma.

8. 4.  19.00 hod.  Štefan Margita 
a Moravské klavírní trio  
velký sál DK
Náhradní termín abonentního koncertu – VYPRODÁNO.

10. 4.   8 – 16 hod. 

Slezský rynek – farmářský trh  
náměstí 

11. 4.   8.30 a 10.00 hod pro školky 

Hrajeme si s Kamarády  
malý sál DK 
Vstupné: 60 Kč

14. 4.  od 11 hod.  
Mistrovství Moravy a Slezska mužů 
a žen v kulturistice, physique, 
bodyfitness a bikiny fitness 2018  
velký sál DK
Bližší informace na www.skfcr.cz.

18. 4.   20 hod.  Partička na vzduchu  
velký sál DK 
Partička - skvělá improvizační show tak jak ji všichni 
známe. Michal Suchánek, Richard Genzer, Igor Chmela, 
Michal Novotný, Dano Dangl a Marián Čurko vždy všechny 
rozesmějí. Bližší informace na webu pořadatele www.
partickanavzduchu.cz.

20. 4.  19 hod.   Chanson Trio Coucou   
malý sál DK 
V programu zazní úpravy písní z repertoáru známých 
francouzských šansoniérů, zhudebněné francouzské básně. 
Součástí koncertu bude také ochutnávka vína vinotéky 
Storica Enotria. Vstupenky v ceně 180 Kč na místě, 150 
Kč v předprodeji budou v prodeji ve frenštátském TIC. 
Podrobné informace na samostatných plakátech a www.
kulturafrenstat.cz.

24. 4.  19 hod.   Obrázky z Říma   
malý sál DK
Řím, Vesuv, Pompeje i Neapol. Cestopisný komponovaný 
pořad Jiřího Kráčalíka (film, foto, hudba, beseda). Vstupné 
50 Kč.

29. 4.  13.30 a 15.30 hodin  

Houbařská pohádka   
malý sál DK
Divadélko Koloběžka z Nového Jičína zahraje pohádku o 
houbím světě, o čerstvě vyklubaném Hříbkovi, nafoukané 
Hraběnce Muchomůrkové a o zlobivém Honzovi Palečkovi, 
který se neumí chovat v lese a napraví ho až spravedlivý taťka 
všech hub, pan Čaroděj Fousoděj. Vstupenky v předprodeji v 
TIC, cena 50 Kč.

PŘIPRAVUJEME: 
10. 5.  19 hodin  Rendez-vous 
s Radkou Fišarovou a kapelou  
DK
Vstupenky mimo předplatné v ceně 250 Kč budou v prodeji od 
3. 4. 2018 ve frenštátském TIC.

Ohlédnutí za uplynulými týdny

Hlasujte za počin roku 2017
Město Frenštát pod Radhoštěm vyhlašuje druhý ročník ocenění „Cena veřejnosti 

- Počin roku 2017“. Lidé mohou nominovat ty, kteří dělají neobyčejně obyčejné 
prospěšné věci, vykonávají činnost, která má mimořádný společenský přínos, kteří 
dosáhli zajímavých výsledků nebo přispívají ke zkvalitnění života nás ostatních. 

Pokud o někom takovém víte, zašlete svůj návrh s jeho jménem, adresou a popisem 
činnosti do 30. dubna 2018 elektronicky na adresu: ludmila.zarska@mufrenstat.cz, 
nebo poštou na adresu: Městský úřad Frenštát pod Radhoštěm, nám. Míru 1, 744 01, 
označení obálky CENA VEŘEJNOSTI 2017. Můžete ji doručit také osobně na recepci 
městského úřadu. Z navržených kandidátů pak veřejnost hlasováním v květnové anketě 
vybere držitele ceny, která mu bude předána u příležitosti Dne města a Dne sociálních 
služeb 8. 6. 2018 na náměstí. Hlasovat bude možné na www.mufrenstat.cz nebo ode-
vzdáním vyplněného hlasovacího lístku na recepci městského úřadu či v TIC.

Iva Vašendová, tisková mluvčí

Přes padesát obrazů s výjevy prostého života, beskydské přírody, i biblických podobenství lidového 
malíře Františka Gajduška z Trojanovic si ve čtvrtek 1. března 2018 přišlo prohlédnout velké 
množství lidí

19. března se sešly děti z frenštátských škol u řeky Lomné, aby do ní vhodily Mařenu. Dejte jí brus-
le!, ozývalo se z davu přihlížejících. Ale nakonec si Mařena našla cestu mezi ledem a odplavala

Pohádkový karneval CVČ Astra byl naplněn soutěžemi, sletem vlaštovek, velkou hrou o ceny. 
Nechybělo ani kolo štěstí, které bylo stále v obležení dětí 

Akcí roku 2017 byl vyhlášen VI. ročník Memoriálu Jiřího Rašky. Jakub Janda předává ocenění 
Romanu Klímovi, předsedovi skokanského oddílu
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Den města bude letos patřit
oslavě dvou významných výročí

Celodenní program na frenštátském náměs-
tí, který začne v  10.00 hodin, bude rozdělen 
do tří hlavních programových bloků. Během 
nich se budou prezentovat školy, školky, 
zájmové organizace, spolky, poskytovatelé 

sociálních služeb na Frenštátsku a sportovní 
oddíly. Bude také předána řada ocenění. Oce-
nění na pódiu převezmou z rukou žáků vítě-
zové ankety o  nejlepšího učitele Zlatý Felix, 
nejlepší pracovníci oblasti sociálních služeb, 
vyhlášeni budou nejlepší sportovci a  vyhlá-
šen bude také vítěz veřejné ankety „Počin 
roku.” Hlavní dominantou na náměstí, kde 
celý program Dne města proběhne, bude le-
tos mobilní skokanský můstek, na kterém si 
budou moci vyzkoušet svou zdatnost všechny 
děti. Půjde o fyzický symbol a připomínku 50. 
výročí fenomenálního úspěchu frenštátského 
rodáka, olympijského vítěze z roku 1968 Jiří-
ho Rašky.
Na velkou slávu se budou moci těšit všichni 
návštěvníci Dne města v  podvečer, kdy po 
udělení ocenění nejlepším sportovců v 18.30 
dorazí na Frenštátské náměstí sám první 

československý prezident Tomáš Garrigue 
Masaryk. Důvodem jeho návštěvy bude neje-
nom 100leté výročí založení Československa, 
ale také 90 let od jeho návštěvy ve Frenštátě 
pod Radhoštěm. V  rámci rekonstrukce této 

historické události pronese prezident proslov 
a  společně s  vedením města odhalí pamětní 
desku u  Lípy svobody v  horní části náměstí. 
V  rámci slavnostního programu zazpívá pě-
vecký sbor Garrendo a své cvičení předvedou 
členové TJ Sokol. Účast široké veřejnosti na 
této události je vítána a  na ty, kdo přijdou 
v  kompletním historickém kostýmu z  první 
republiky, čeká originální dárek v  informač-
ním stánku města. Lidé se budou moci také 
s  prezidentem Masarykem společně zvěčnit 
v  dobovém fotokoutku. Úplný závěr progra-
mu Dne města a Dne sociálních služeb Fren-
štátu pod Radhoštěm bude patřit koncertu 
„Pocta městu.” Na pódiu letos od 20.30 ho-
din vystoupí vynikající slovenská zpěvačka 
Katarína Knechtová s kapelou.

Marian Žárský, ředitel MěKS

Velké oslavy, přesně tak by se dal shrnout program letošního Dne města a Dne sociál-
ních služeb Frenštátu pod Radhoštěm. Datum této společensky nejvýznamnější akce 
roku připadá na pátek 8. června a bude se skutečně na co těšit. Ústředním tématem pro-
gramu se stala oslava dvou významných výročí. 100 let od založení Československa a 50 
let od zlaté medaile Jiřího Rašky na olympijských hrách v Grenoblu. Na náměstí vyroste 
skokanský můstek a přijede i T. G. Masaryk.
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Kluziště má za sebou první sezonu

Malí sportovci se učili lyžovat na Bílé

Pavel Děcký vyrazil na Jizerskou 50

Zkušební provoz byl ukončen poslední 
únorový den. „Jedním z  důvodů je skuteč-
nost, že dodávka elektrické energie pro pro-
voz areálu kluziště probíhá v  režimu vyso-
kého napětí a město si musí s dodavatelem 
smluvně sjednávat měsíční kapacity odběru 
silové elektřiny. Jelikož se jednalo o zkušeb-
ní provoz kluziště, dodavatel energie umož-
nil také zkušební provoz odběru v délce max. 
3 měsíců, přičemž se započítává vždy celý 
kalendářní měsíc, konkrétně prosinec 2017 
až únor  2018,“ řekl Jiří Štefek. Například 
za období od prosince do ledna dosahovaly 
náklady za dodávku elektřiny bezmála 400 

tisíc korun kvůli tomu, že venkovní teploty 
velmi často překročily hodnotu 0°C. Dalším 
faktorem byla prognóza vývoje počasí od 
poloviny března 2018. Město nyní připravu-
je druhou etapu rozvoje sportovního areálu, 
která by se v  letošním roce měla zaměřit 
především na dokončení plnohodnotného 
zázemí pro provoz sportoviště. Pro sezonu 
2018/2019 je plánován předběžný termín 
provozu městského kluziště od 17.  listopa-
du 2018 do 17. března 2019.

Iva Vašendová
vedoucí odboru vnějších vztahů

Na přelomu února a  března se 
už posedmé uskutečnil pro žáky 1. 
stupně ZŠ Tyršova 913 a  pro děti 
z  MŠ Markova lyžařský kurz ve 
skiareálu na Bílé. 

Malých zájemců o  lyžování přibý-
vá, o  čemž svědčí velký počet přihlá-
šených dětí. Celkem jich jezdilo na 
kurz čtyřicet. Celý týden panovalo 
velmi mrazivé počasí, sníh byl zmrz-
lý a  rychlý a  děti sjížděly sjezdovku 
velmi svižně. Profesionální a  obětavý 
přístup instruktorů lyžařské školy 

SUN Outdoor vytvořil příjemnou 
atmosféru, při níž se děti na lyžování 
velmi těšily, každým dnem se v  jízdě 
zlepšovaly a s chutí se učily další prv-
ky lyžařské techniky. Naučily se jezdit 
na vleku, bezpečně sjíždět svah, a  to 
i v brankách.

Jako každým rokem se děti těšily, 
až své lyžařské umění předvedou před 
svými rodiči i prarodiči v pátečním zá-
vodě mezi brankami.

Jana Adámková

Pavel Děcký, handicapovaný spor-
tovec z  Frenštátu pod Radhoštěm, se 
zúčastnil 51. ročníku ČEZ Jizerské 50. 
Závod absolvoval na sledge běžkách 
(speciálně upravené běžky pro vozíč-
káře) v  doprovodu Karla Videckého. 
Trať byla velmi náročná a střídaly se na 
ní stopy se změklým sněhem a  místy 
s  námrazou. I  přes náročné podmínky 
Pavel dojel do cíle za 6 hodin a 17 minut. 

Vzhledem k tomu, že začal se sledge běž-
kami teprve před rokem, sbíral hlavně 
zkušenosti. Závod jako je ČEZ Jizerská 
50 není jen o  tom zvítězit, ale dokázat 
sám sobě, že to jde dojet. Pavel nám 
všem opět ukázal, že handicap není 
překážkou k  běžnému životu a  při pev-
né vůli a poctivé přípravě zvládne člověk 
cokoliv.

Bohumír Večerek

Více než jedenáct tisíc bruslařů navštívilo v první sezoně městské kluziště ve Fren-
štátě pod Radhoštěm. Bruslilo se od 23. prosince loňského roku do konce února 
letošního roku.
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Provoz krytého bazénu
od 1. 4. 2018 do 30. 4. 2018

Tel.: 556 836 240

Pondělí
6.30 – 13.00

polovina velkého 
bazénu

13.30 – 16.00

18.00 – 21.00

18.00 - 20.00
3 dráhy vel.bazénu 

+ malý bazén

Úterý 6.30 – 7.30
8.30 – 13.00

13.30 – 15.30 18.00 – 21.00

Středa
6.30 – 13.00

polovina velkého 
bazénu

13.30 – 14.30 
důchodci

16.00 - 21.00

14.45 – 15.45
ČPZP

16.00 - 17.00
4 dráhy vel.bazénu 

+ malý bazén

Čtvrtek 6.30 – 13.00

13.30 – 15.30 18.00 – 21.006.30 - 10.00
3 dráhy vel.bazénu 

+ malý bazén

Pátek 6.30 – 13.00 13.30 – 16.00 18.00 – 21.00

Sobota 9.00 – 10.00
RBP

10.15 -19.00

Neděle 9.00 – 10.00
ČPZP

10.15 - 18.00

Upozornění:  
Každý první čtvrtek v měsíci bazén uzavřen
- SANITÁRNÍ DEN 5. 4. 2018.
Velikonoční pondělí 2. 4. 2018 je bazén
UZAVŘEN.
RBP - plavání pouze pro pojištěnce Revírní bratr-
ské pokladny. ČPZP - plavání pouze pro pojištěnce 
České průmyslové zdravotní pojišťovny.
Webové stránky: www.aquafrenstat.cz

Sauna uzavřena v pátek 30.3.2018 a v sobotu 31. 3. 2018.

Provoz sauny 
od 1. 4. 2018 do 30. 4. 2018

Tel.: 556 836 460, 770 101 506

Čtvrtek 13.00 – 18.00
muži

18.00 – 20.30
ženy

20.30 – 22.00 
naturisté

Pátek 13.00 – 18.00
ženy

18:00 – 20.30
muži

20:30 – 22.00 
naturisté

Sobota 15:00 - 19:00  
společná - naturisté

Plán akcí TJ  
Frenštát pod Radhoštěm, spolek – duben 2018

PŘESPOLNÍ BĚH: Neděle 8. 4. 2018 v 10.00 hod. pod skokanskými můstky
Běh Papratnou – 1. závod frenštátského běž. poháru. Přespolní běh pro všechny kategorie.
Info: Pavel Michna – 605 336 171

TURISTIKA PRO SENIORY:
Pondělí 2. 4. 2018 v 6.53 hod. z nádr. ČD
Velikonoční vycházka na Smrk a pod Smrček. Pěší trasa A: Ostravice, Smrk, Kunčice p. O. - 21 km.
Pěší trasa B: Ostravice, pod Smrčkem, Kunčice – 11 km.
Středa 18. 4. 2018
Autokarový zájezd – Jižní Morava – Lucká válka. Bližší informace: vývěska KČT.

JN 


